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Přání k novému roku
Vážení spoluobčané,

máme za sebou rok 2023, z mého pohledu náročný, ale také plný zá-
žitků a nových výzev. Je to již více než rok, kdy jsme ve vedení města  
a můžeme intenzivně ovlivňovat a podílet se na jeho rozvoji a budouc-
nosti. Největším hnacím motorem pro mě i ostatní je kladná zpětná vaz-
ba na naše aktivity od Vás, občanů města. Věřím, že budeme společné 
názory nacházet i v roce 2024. Do nového roku přeji Vám všem pevné 
zdraví, rodinnou pohodu, mnoho osobních i pracovních úspěchů, 
hodně optimismu a vůle překonávat jakékoli překážky. Ať nás všechny  
v příštím roce provází nadhled, rozum, velkorysost, vzájemná tolerance 
a úcta jednoho k druhému. �

Jan Rejman, starosta města Frenštátu pod Radhoštěm

Jméno Loprais na Dakaru ani 
letos nechybí

„Dakar 2023 byl pro mě těžký  
a nebyl jsem si jistý, jestli budu dále 
závodit. Absolvovali jsme pětkrát 
testování a rozhodli se ve startech na 
Dakaru pokračovat,“ uvedl Aleš Lo-
prais. Opět pojede s kamionem Pra-
ga. „Trochu jsme upravili software 
řazení. Perfektně k sobě s kamionem 

pasujeme a je to stále naše Lady, 
schopná být na vrcholu. Jsem si jistý 
jejími schopnostmi i dovednostmi 
všech členů posádky. Mám velké 
přání, být nejlepší,“ dodal Aleš Lo-
prais. Fandit mu bude celý Frenštát, 
takže držme palce �

-red-

Tříkrálový koncert v horním kostele
Muzejní a vlastivědná společnost a Muzeum ve Frenštátě p. R. vás 
srdečně zvou v  neděli 7. ledna 2024 v  15 hodin na tradiční koncert  
v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě. 

V rámci písňového a dramatického pořadu s názvem Od Barborky po 
Tři krále vystoupí Valašský soubor Sedmikvítek z Frenštátu pod Radhoš-
těm.  Výtěžek z dobrovolného vstupného bude opět věnován na charita-
tivní účely.� -red-

Rallye Dakar odstartuje v pátek 5. ledna, do cíle se závodníci dostanou 
o dva týdny později 19. ledna 2024. K osmnáctému startu se chystá Aleš 
Loprais s kamionem Praga. Třetím rokem vedle něj bude sedět Jaroslav 
Valtr mladší a podruhé Jiří Stross.

Frenštát ožije masopustním veselím. 
Nebude chybět zabijačka i průvod masek

Pozvánka na zastupitelstvo

Od 10 hodin pak čeká na návštěvníky pravá masopustní nálada jako za dáv-
ných časů. Na náměstí se vynese v trocích poražený vepřík a na místě se bu-
dou vyrábět jitrnice, jelita i zabijačková tlačenka.                      

Vážení občané, zveme vás na zasedání Zastupitelstva města, které se koná 
v pondělí 22. ledna 2024 od 15.00 hod. ve velké zasedací místnosti budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program bude zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz                                                                                             Vedení města

V  sobotu 27. ledna se ve Frenštátě chystá tradiční končinový průvod, 
slavnost známá v jiných regionech pod názvem fašank, masopust či 
ostatky. Průvod vyjde z Astry, centra volného času a za zvuku dechové 
muziky projde až na frenštátské náměstí, kde už budou připraveny stán-
ky s končinovými specialitami a hlavně pravá valašská zabijačka. 
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Společnost

Tříkrálová sbírka začne prvním lednem 
V našem městě a okolních obcích proběhne od 1. do 14. ledna Tříkrálová 

sbírka.

V těchto dnech u  dveří zaklepou 
za  zpěvu koledy tři králové, kteří 
se  prokážou platnou průkazkou, po-
prosí o  finanční příspěvek do  úředně 
zapečetěné válcovité kasičky opatřené 
logem charity. 

Přispět můžete také do 31.1.2024 
platbou na účet Tříkrálové sbírky 
66008822/0800 pod variabilním sym-
bolem 777988003. Více na www.tri-
kralovasbirka.cz. 

Anna Čechová

Starosta prezentoval pokroky města 
v oblasti energetiky

Na konci listopadu byl starosta města Jan Rejman požádán o prezen-
taci pokroku Frenštátu pod Radhoštěm v oblasti energetiky na seminá-
ři Energetické úspory a zvyšování soběstačnosti, který byl určen obcím  
a městům Moravskoslezského kraje. Seminář byl zorganizován v rámci 
LIFE–IP COALA (Integrovaný projekt spolufinancovaný z evropského 
programu LIFE).

Prezentace s  názvem Inovativní 
energetické systémy, řešení a řízení roz-
voje města byla zaměřena na spoluprá-
ci našeho města s  Moravskoslezským 
energetickým centrem v rámci projektu 
veřejných energetiků, kdy ve Frenštátě 
pod Radhoštěm bylo mezi prvními ote-
vřeno poradenské pracoviště pro ORP 
Frenštát přímo v  budově našeho měst-
ského úřadu.

„Veřejný energetik, kterého zajistilo 
město Frenštát pod Radhoštěm, nám 
již nyní pomáhá například s  aktivitami 
týkajícími se energetického manage-
mentu, při přípravě a zpracování místní 
energetické koncepce či založení ener-
getického společenství. Významnou 
společnou aktivitou s  Moravskoslez-
ským energetickým centrem je i náš pi-
lotní projekt ostrovního energetického 
systému na ulici Tyršova, který by se 
měl realizovat v  průběhu příštích dva-
ceti měsíců. Projekt by měl zajistit sní-
žení energetických nákladů pro budovy 
města. Ulice Tyršova je první etapou, 

která by se měla dále rozšiřovat smě-
rem k  Domu kultury, krytému bazénu 
a Hotelové škole,“ představil ve své pre-
zentaci spolupráci v  oblasti energetiky 
za město Frenštát pod Radhoštěm Jan 
Rejman.

V  rámci celodenního semináře se 
prezentovaly další příklady možnos-
tí energetických úspor na budovách. 
Účastníci byli seznámeni s  povinnost-
mi, která na města a obce čekají v sou-
vislosti s  evropskou směrnicí o  energe-
tické náročnosti budov a  připravované 
legislativě ke komunitní energetice.

Dalšími tématy byla výroba čisté 
energie, přístup k  obnovitelným zdro-
jům, možnosti a  podmínky využití do-
tačních programů atd. Frenštát p. R. je 
aktuálně považován v  Moravskoslez-
ském kraji za lídra v  oblasti zavádění 
nových technologií a  digitalizace ener-
getického managementu v  kooperaci 
s centrem veřejných energetiků.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Město vyhlásilo veřejnou zakázku 
na chodník Sibérie-U Bačů

Na konci listopadu rozhodla Rada města o vyhlášení veřejné zakázky na 
realizaci akce „Pěší komunikace podél silnice I/58 Sibérie – U Bačů“. Na-
bídky je možné podávat až do 31. 1. 2024. Jedná se o podlimitní veřejnou 
zakázku na stavební práce. Město získalo na projekt novou dotaci s nižší 
finanční spoluúčastí města z Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu výzvy Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu.

„Pro podání nabídek jsme nastavili 
dostatečně dlouhý termín, a  to až do 
konce ledna 2024 tak, abychom získali 
co nejvíce nabídek a zároveň adminis-
trativně vše stihli zajistit tak, aby se na 
jaře tohoto roku mohlo začít s realiza-
cí,“ uvedl Jan Rejman, starosta města.

Vyhlášení veřejné zakázky bylo 
zveřejněno v  Národním elektronic-
kém nástroji (NEN) pro zadávání 
a administraci veřejných zakázek, kde 
zájemci naleznou veškeré informace 

a  zadání, stejně tak je odkaz uveden 
na webových stránkách města. Nový 
chodník Sibérie  – U  Bačů bude ve-
den po pravé straně komunikace ve 
směru na Rožnov pod Radhoštěm od 
autobusové zastávky rest. Sibérie po 
restauraci u  Bačů. Součástí projektu 
je vybudování tří autobusových zálivů, 
čtyř přechodů pro chodce, které budou 
nasvětleny, a  také výstavba lávky přes 
říčku Rokytná.                                                          

-red-

Poplatek za komunální odpad 
se nemění. Pro rok 2024 je 800 korun

Zastupitelstvo města schválilo na svém jednání 11. prosince 2023 
výši poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2024.  
V tomto roce tak poplatník zaplatí za komunální odpad částku 800 ko-
run. Splatnost tohoto poplatku je nejpozději do 31. 10. 2024.

Poplatek je možné uhradit od ledna v po-
kladně na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm (Po,  St 8.00–12.00 
a  13.00–17.00; Út, 8.00–12.00) nebo 
bankovním převodem na účet města 
č.  1724801/0100 s uvedením variabil-
ního symbolu, který přidělil správce 

poplatku. Variabilní symbol je možné 
ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, odboru financí a roz-
počtu, budova B, 3 n. p., kancelář č. 33 
u Jana Pítra, e-mail: jan.pitr@mufren-
stat.cz , tel. 556 833 126. 

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu Fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěÚ

Fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěÚ

 F
re

nš
tá

t p
od

 R
ad

ho
št

ěm



3 Frenštátský zpravodaj

leden 2024 Aktuality z radnice

Vánoční stromky ozdobily město 
do Tří králů

„Deset stromků zkrášlily v  době 
adventu děti z Mateřské školy Marko-
va, Mateřské školy Školská, Mateřské 
školy Dolní, Základní školy Záhuní, 
Základní školy Tyršova 913, Základní 
školy Tyršova 1053, Dětské skupiny 
Bublinka, klienti Domova Horten-
zie, Klub Kryt a  jeden stromeček pak 

frenštátská veřejnost. Téma pro zdo-
bení bylo nastaveno široce, a tak všich-
ni rozvinuli své nápady a  kreativitu,“ 
uvedla Petra Harabišová z  odboru ži-
votního prostředí MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm.�

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Rozšířené parkoviště 
u DPS Martinská 

Parkoviště u Domu s pečovatel-
skou službou na ulici Martinská čtvrť 
má sedm nových parkovacích míst. 
Náklady na  rozšíření parkoviště do-
sáhly výše 750 tisíc korun bez DPH. 
Město je uhradilo ze svého rozpoč-
tu.   „Povrch nové části parkoviště 
je tvořen zámkovou dlažbou, kdy 
na  zhutněný štěrkový podklad byla 
položena zámková dlažba, která byla 
následně zapískována,“ doplnil Mi-
chael Šnajdr z odboru investic a roz-
voje MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. 
Součástí rozšířeného parkoviště jsou 
také dvě stání pro osoby s omezenou 
schopností pohybu.                            -red-

Město získalo dotaci 
na projekt zaměřený na rodiny

Město Frenštát pod Radhoštěm uspělo s žádostí o neinvestiční dota-
ci na realizaci projektu Odborná pomoc pro rodiny v rámci dotačního 
Programu podpory činností v oblasti rodinné politiky a sociálně práv-
ní ochrany dětí vyhlášeného Moravskoslezským krajem. Město získalo 
dotaci ve výši 30 600 korun. Cílem a účelem projektu bylo zajištění do-
stupnosti potřebných služeb jako je mediace, rodinná terapie, psycholo-
gická pomoc nezletilých dětí tak, aby se minimalizoval negativní dopad 
na nezletilé děti v souvislosti s rozpadem rodiny, případně dalších nepří-
znivých životních situací, kterým jsou nezletilé děti ve správním obvodu 
ORP Frenštát pod Radhoštěm vystavovány.

„Tyto služby a pomoc jsou velmi 
důležité při řešení osobních, vztaho-
vých či výchovných problémů v rodi-
nách. Díky tomuto projektu a dotaci 
získalo v loňském roce psychologické 
poradenství celkem 23 nezletilých 
dětí ve dvou konzultačních hodinách, 
dále bylo podpořeno 15 rodin v rámci 
rodinné terapie a zajištěna pomoc od-
borného mediátora pro dva rodičov-
ské páry, jež nebyly schopny nalézt 
shodu v rámci opatrovnických sporů 
o nezletilé děti,“ vysvětlila Gabriela 
Mechlová, referentka odboru sociál-
ních věcí MěÚ Frenštát pod Radhoš-
těm. Celkové náklady projektu činily 
43 800 korun. Odborná pomoc byla 
využívána zdarma občany celého 
ORP Frenštát pod Radhoštěm, které 

kromě města Frenštát pod Radhoš-
těm tvoří obce Bordovice, Lichnov, 
Tichá, Trojanovice, Veřovice.

„Díky kladné zpětné vazbě a dal-
ším žádostem o pomoc tohoto cha-
rakteru jsme přehodnotili potřebnost 
oblastí poskytování sociálních služeb 
a podali žádost u Moravskoslezského 
kraje i na tento rok v rámci stejného 
dotačního programu. Původní pro-
jekt jsme doplnili o další cíl, a to po-
sílení prevence vzniku patologických 
jevů v oblasti rodinných vztahů u 
osob ohrožených ztíženou sociální si-
tuací,“ uzavřela Veronika Holubová, 
vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Senioři navštívili Marlenku

Nová tankovací nádrž šetří pohonné hmoty
Odbor sociálních věcí Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm při-

pravil pro frenštátské seniory další společný zájezd. Tentokráte zavítali 
koncem listopadu do Návštěvnického centra Marlenka ve Frýdku-Místku.

Město Frenštát zakoupilo tankovací nádrž na pohonné hmoty. Budou 
ji využívat převážně Technické služby města. Cílem je úspora finančních 
prostředků při nákupu pohonných hmot. Pořízení tankovací nádrže vyšlo 
na 90 tisíc korun.

„Autobus s 50 seniory vyrazil směr 
Frýdek-Místek 28. listopadu dopo-
ledne a cílem společného výletu byla 
frýdeckomístecká Marlenka, kde 
jsme se zúčastnili exkurze za sladkým 
zázrakem vyrobeným nejen z  medu. 
Senioři se mohli podívat, jak se vyrábí 
na unikátní výrobní lince medové dor-
ty a další sladkosti. Součástí byla také 
ochutnávka všech sladkých dobrot 
a originální kávy,“  řekla Bronislava 
Papáková z  odboru sociálních věcí                         
a hlavní organizátorka akce. 

V letošním roce odbor sociálních 
věcí připravil v rámci sociální preven-
ce několik společenských a kulturních 
akcí pro frenštátské seniory. „Mezi ně 
patřily i dva výlety za  hranice města. 
Frenštátští senioři již absolvovali výlet 
do ruční papírny ve Velkých Losinách 
a nyní do  Marlenky. I pro příští rok 
plánujeme dva zájezdy, vše je nyní 
v přípravě a určitě budeme naše seni-
ory včas informovat,“ uzavřela Broni-
slava Papáková.�

Iva Vašendová, vedoucí OVV

„Zvolili jsme nádrž o objemu 5 000 
litrů, z důvodu dostačující kapacity při 
běžném provozu Technických služeb. 
Doteď jsme tankovali běžně na čerpa-
cích stanicích. Při údržbě zeleně jsme 
museli skoro každý druhý den dovážet 
pohonné hmoty v kanystrech, což bylo 
neefektivní,“ sdělil Petr Koblovský                     
z Technických služeb města Frenštát 

pod Radhoštěm.  Tankovací nádrž je 
umístěna v areálu Technických služeb 
města. „Díky pořízení tankovací ná-
drže Technické služby ušetří, i po ode-
čtení pořizovacích nákladů a nákladů 
souvisejících s plněním nádrže, mini-
málně jednu až dvě koruny na litr naf-
ty,“ uzavřel Petr Koblovský.�

-red-
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 22. 11., 29. 11. a 13. 12. 2023 se konalo 31. (mimořádné), 32. a 33. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, 
starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo na stavbu „Spojka Záhuní – 
Dolní, Frenštát p. R.”  uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objednatelem  
a SEMITA – DS s.r.o. Rozsah prací byl rozšířen 
o podkladní asfaltovou vrstvu, vsakovací těleso  
a na základě výsledku statické zkoušky a o 
sanaci pláně. Celková cena víceprací činí 
295.788,04 Kč bez DPH.

Zrušili jsme pravidla pro pořádání společen-
ských a kulturních akcí v prostorách kina ke dni 
30. 11. 2023. Pravidla upravovala pronajímání 
kina, kdy postupy vytvářely zbytečnou admini-
strativní překážku mezi městem a nájemcem. 
Pravidla budou nahrazena všeobecnými pod-
mínkami, které budou součástí každé objed-
návky či smlouvy týkající se pronájmu kina 
a které bude možné operativně upravovat či 
doplňovat dle případných individuálních po-
žadavků města v rámci jednotlivých pronájmů 
kina. Kino bude nově mít zpracován provozní 
řád, který tam doposud chyběl. 

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky nejvý-
hodnější nabídky na zakázku malého rozsahu 
„Pořízení kolového traktoru“ v režimu havárie, 
protože se pokazila stávající technika určena 
pro zimní údržbu. V rámci poptávkového říze-
ní jsme oslovili pět potenciálních dodavatelů a 
rozdíl mezi nejnižší a nejvyšší nabídkou činil 
715 000 Kč bez DPH. Ekonomicky nejvý-
hodnější nabídku předložila společnost ALS 
AGRO a.s. s nabídkovou cenou 1 175 000 Kč 
bez DPH. Nový traktor budou provozovat TS 
města.

Zrušili jsme dosavadní sazebník za zřízení 
věcného břemene na silnicích II. a III. třídy, na 
účelových komunikacích a na ostatních nemo-
vitostech ve vlastnictví města Frenštátu pod 
Radhoštěm a schválili novou výši náhrady. Výši 
náhrady za zřízení věcného břemene a omezení 
vlastnického práva města Frenštátu pod Rad-
hoštěm zatěžujícího pozemek liniově ve výši 
2.800 Kč/bm, u věcných břemen, která poze-
mek zatěžují plošně ve výši 2.800 Kč/m2. V pří-
padě, že výše náhrady za zřízení věcného bře-
mene nepřesáhne u fyzických osob 10.000 Kč, 
bude výše jednorázové náhrady činit 10.000 Kč,  
u právnických osob a fyzických osob podnikají-
cích 25.000 Kč, bude výše jednorázové náhra-
dy činit 25.000 Kč.

Vzali jsme na vědomí informace o průběhu 
výběrového řízení veřejné zakázky „Centrál-
ní pojištění nemovitého, movitého majetku, 
vozidel a odpovědnosti města Frenštát pod 
Radhoštěm a jeho organizací” soutěžené ve 
zjednodušeném podlimitním řízení dle zákona 
o zadávání veřejných zakázek. Rozhodli jsme 
o výběru ekonomicky nejvýhodnější nabídky, 
kterou předložila společnost Slávia pojišťovna, 
a.s. s nabídkovou cenou 2 597 154 Kč bez DPH, 
a následně jsme schválili uzavření pojistné 
smlouvy. Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na pojištění odpověd-
nosti za újmu způsobenou provozem vozidel a 
havarijní pojištění vybraných vozidel zadavatele 
a jeho organizací, kterou předložila společnost 
Hasičská vzájemná pojišťovna, a.s. s nabídko-
vou cenou 1 097 496 Kč bez DPH, a následně 
jsme schválili uzavření pojistné smlouvy.

Schválili jsme odpisové plány příspěvko-
vých organizací zřizovaných městem Frenštát 
pod Radhoštěm ZŠ a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ 
Záhuní a CVČ ASTRA na rok 2024.

Schválili jsme návrhy střednědobých výhle-
dů rozpočtů příspěvkových organizací zřizo-
vaných městem Frenštát pod Radhoštěm ZŠ 
a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní a CVČ ASTRA 
na období let 2025 až 2026. 

Rozhodli jsme o zrušení oddělení odboru 
sociálních věcí Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm, oddělení Městské ubytovny a od-
dělení DPS (Dům s pečovatelskou službou) 
s účinností od 1. 1. 2024 a zařazení správce 
DPS, Centra poradenských služeb a Klubu 
seniorů do odboru sociálních věcí Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm.

Rozhodli jsme o zřízení hodnotících skupin 
pro hodnocení podaných žádostí v dotačních 
programech č. 1, č. 2 a č. 3 pro rok 2024 a 
schválili jsme členy jednotlivých hodnotících 
skupin.

Rozhodli jsme o poskytnutí individuálních 
dotací z rozpočtu Fondu sociálních služeb na 
rok 2024 v celkové výši 116 500 Kč.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 15 ke 
smlouvě o finanční spoluúčasti města Fren-
štát pod Radhoštěm na organizaci kulturních 
a vzdělávacích akcí s Muzeem Novojičínska. 
Předmětem dodatku jsou plánované akce včet-
ně rozpočtu. Na rok 2024 jsou v muzeu Fren-
štát pod Radhoštěm plánovány tyto akce: Fren-
štátská muzejní noc (9/2024), výstava Lidé  
a události ve Frenštátě v historických fotografi-
ích (5-10/2024) a Adventní a vánoční program 
(12/2024).

Vzali jsme na vědomí informace o členství  
a činnosti Destinačního managementu turistic-
ké oblasti Beskydy – Valašsko o.p.s.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 2023 
(rozpočtové opatření č. 17). Jednotlivá roz-
počtová opatření jsou publikována na webo-
vých stránkách města v sekci „Povinně zveřej-
ňované informace“.  

Vzali jsme na vědomí zápis z 11. jedná-
ní bytové komise Rady města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo na plnění investiční akce „Sta-
vební úpravy bytu Rožnovská 346/16, Frenštát 
p. R.” mezi městem Frenštát pod Radhoštěm a 
FABRIKO MORAVA, s.r.o. Předmětem dodat-
ku jsou změny v rozsahu a řešení stavebních 
prací ve srovnání s původní projektovou doku-
mentací a z toho vyplývající vícepráce v celkové 
výši 9 187,64 Kč včetně DPH.

Schválili jsme uzavření smlouvy o výpůjčce 
mezi Obcí Trojanovice jako půjčitelem a měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm jako vypůjčitelem 
pozemku parc. č. 762/4 o výměře 3714 m2 v k. 
ú. Frenštát pod Radhoštěm za účelem revitali-
zace parku Osvobození, a to na dobu určitou po 
dobu udržitelnosti projektu „Revitalizace par-
ku Osvobození”. Pozemek se nachází na Rož-
novské ulici v blízkosti autobusové zastávky u 
sídliště Beskydské. Město plánuje realizovat na 
tomto pozemku investiční záměr, který má být 
částečně financován dotací z IROP.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového řízení 
k veřejné zakázce pro výběr dodavatele na akci 
„Pěší komunikace podél silnice I/58 Sibérie-
-U Bačů”. Předmětem díla je zhotovení pěší 
komunikace podél silnice I/58 – Sibérie – U 
Bačů, která se skládá z chodníku, autobusové-
ho zálivu, lávky, odvodnění a osvětlení přecho-
dů pro chodce. Podrobnosti najdete na úřední 
desce. 

Rozhodli jsme o vyhlášení nadlimitního 
výběrového řízení pro výběr dodavatele na akci 
„Pořízení kompostérů a vermikompostérů”. 
Předmětem veřejné zakázky jsou dodávky  
2 000 ks kompostérů o objemu minimálně  
1 100 l a 50 ks vermikompostérů do panelá-
kových bytů. Podrobnosti najdete na úřední 
desce.

Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné zakáz-
ky malého rozsahu pro výběr dodavatele na 
akci „Pořízení vratných kelímků a myček  
s příslušenstvím”. Předmětem veřejné zakázky 
jsou dodávky 3 500 ks kelímků s přepravkami  
a 2 ks myček s příslušenstvím. Podrobnosti 
najdete na úřední desce.

Schválili jsme uzavření smlouvy o poskyt-
nutí práva provést stavbu mezi Moravskoslez-
ským krajem jako vlastníkem a městem Fren-
štát pod Radhoštěm jako stavebníkem. Jedná 
se o stavbu na pozemku parc. č. st. 1498/1. V 
rámci realizace akce „Revitalizace parku Osvo-
bození” budou na tomto pozemku vybudována 
parkovací stání a chodník, který bude lokalitu 
doplňovat o nezbytnou infrastrukturu jako 
součást celé stavby.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 3  
k servisní smlouvě, jejímž předmětem je servis 
bezdrátového rozhlasu, uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společností EMPE-
MONT s.r.o. Předmětem dodatku je zvýšení 
cen materiálu a náhradních dílů pro údržbu 
bezdrátového rozhlasu ve Frenštátě.

Rozhodli jsme o ukončení smluvního vzta-
hu daného příkazní smlouvou na výkon čin-
nosti administrátora veřejné zakázky v rámci 
projektu „Sanace střechy, krovů a stropů 3.NP 
radnice” ze dne 19. 10. 2022 mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako příkazcem a spo-
lečností Dobrá zakázka s.r.o. jako příkazníkem. 
Tato smlouva byla uzavřena na základě usnese-
ní Rady města ze dne 5. 10. 2022. Vzhledem k 
tomu, že město Frenštát pod Radhoštěm má v 
současné době uzavřenou rámcovou dohodu 
na přípravu, zadávání, vyhodnocení a ukončení 
veřejných zakázek s Filipem Haferníkem, bylo 
nutné původní příkazní smlouvu ukončit. S pů-
vodním příkazníkem bylo ukončení dojednáno 
formou dohody, na jejímž znění se obě strany 
shodly.

Schválili jsme uzavření darovací smlouvy 
mezi obcí Trojanovice jako dárcem a městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako obdarovaným 
na projektovou dokumentaci pro stavební 
povolení na stavbu Revitalizace skokanského 
můstku ve Frenštátě pod Radhoštěm. Účelem 
této darovací smlouvy je přijetí daru ve formě 
projektové dokumentace pro stavební povolení 
na stavbu Revitalizace skokanského můstku č. 
parc. 1281/2 a parc. č. 3814 včetně rozpočtu 
z důvodu možnosti dotačního využití města 
Frenštát pod Radhoštěm. Obec Trojanovice 
neplánuje realizovat investiční záměr „Revita-
lizace skokanského můstku ve Frenštátě pod 
Radhoštěm č. parc. 1281/2 a parc. č. 3814”, a 
proto došlo k darování projektové dokumenta-
ce městu. Město Frenštát pod Radhoštěm aktu-
álně zpracovává projektový záměr do vyhlášené 
dotační výzvy Obnova území v rámci operační-
ho programu Spravedlivá transformace, kde 
se předpokládá využití tohoto investičního 
záměru.

Vzali jsme na vědomí informaci o výsledcích 
veřejnosprávních kontrol u příjemců dotací z 

rozpočtu města Frenštát pod Radhoštěm, resp. 
z rozpočtů peněžních fondů města, provede-
ných v roce 2023 a schválili jsme plán veřejno-
správních kontrol na rok 2024.

Zrušili jsme směrnici zpracování smluv, 
dohod, dodatků a jejich evidence ke dni 31. 
12. 2023 a vzali jsme na vědomí návrh In-
strukce starosty města, kterou se stanoví 
postup pro předkládání smluv k podpisu 
městem Frenštát pod Radhoštěm. Dosa-
vadní stav uzavírání obchodně závazko-
vých vztahů městem neodpovídá potřebám 
současného dynamického rozvoje města.  
V mnoha případech se příprava smlouvy řeší 
tím, že smlouvu připravuje druhá smluvní 
strana, která ve valné většině případů vyjadřuje 
zájmy smluvní strany, nikoli zájmy města. Pro-
to jsme navrhli zrušit tuto směrnici a nahradit 
ji novým předpisem ve formě instrukce starosty 
města, kterým bude možné efektivně reagovat 
na potřeby města včetně zapojení externích 
expertů do přípravy, připomínkování a schva-
lování smluv .

Schválili jsme zaplacení záloh soudnímu 
exekutorovi v celkové výši 3 630 Kč na další 
vymáhání pohledávek v rámci šesti exekucí  
v celkové výši 204 570,85 Kč.

Schválili jsme prodloužení doby výpůjčky 
vozidla Ford Transit příspěvkové organizaci 
CVČ ASTRA a schválili jsme v rámci této vý-
půjčky uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o vý-
půjčce mezi městem Frenštát pod Radhoštěm  
a příspěvkovou organizací CVČ ASTRA.  

Schválili jsme změnu č. 4/2023 závazných 
ukazatelů pro rok 2023 stanovených příspěv-
kové organizaci CVČ ASTRA.

Udělili jsme souhlas města Frenštát pod 
Radhoštěm jako zřizovatele příspěvkové or-
ganizace ZŠ a MŠ Záhuní se zapojením školy 
do dotačního programu Bezplatné stravo-
vání ve školách pro 2. pololetí školního roku 
2023/2024, realizací projektu a přijetí dotace v 
případě schválení žádosti o dotaci.

Udělili jsme souhlas města Frenštát pod 
Radhoštěm jako zřizovatele příspěvkové orga-
nizace CVČ ASTRA k přijetí finančního daru 
ve výši 13 000 Kč od PhDr. Sylvy Švestkové. 
Finanční dar je určen na nákup mobilního tele-
fonu. Děkujeme!

Schválili jsme navýšení celkového počtu 
zaměstnanců zařazených do Městského úřa-
du Frenštát pod Radhoštěm o jeden pracovní 
úvazek – manažera prevence kriminality s 
účinností od 1. 1. 2024. Následně jsme se sou-
hlasem vzali na vědomí zařazení pracovního 
místa manažer prevence kriminality do odboru 
kanceláře starosty s účinností od 1. 1. 2024 
a schválili jsme změnu Organizačního řádu 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Fondu podpory sportu na rok 2024 v rámci 
Dotačního programu č. 1 Podpora sportovní a 
tělovýchovné činnosti pro rok 2024 v celkové 
výši 150 500 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z rozpoč-
tu města na rok 2024 v rámci Dotačního progra-
mu č. 2 Podpora zájmové činnosti pro rok 2024  
v celkové výši 132 700 Kč.

Vzali jsme na vědomí návrh kalkulace ceny 
za do dodávku tepla a teplé vody v roce 2024  
s platností od 1. 1. 2024 předloženou spo-
lečností Termo Frenštát p. R., s.r.o., nájem-
cem a provozovatelem tepelných zařízení ve 
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vlastnictví města Frenštát pod Radhoštěm. 
Kalkulace na rok 2024 činí 1 084,03 Kč včetně 
DPH/GJ za jednotkovou cenu ústředního vytá-
pění a 1 068,64 Kč včetně DPH/GJ za jednotko-
vou cenu teplé vody. Ve srovnání s rokem 2023 
dochází ke snížení kalkulované ceny o -6,81 %.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 2023 
(rozpočtové opatření č. 18). Jednotlivá roz-
počtová opatření jsou publikována na webo-
vých stránkách města v sekci „Povinně zveřej-
ňované informace“.   

Schválili jsme v souladu se směrnicí pro 
zadávání veřejných zakázek malého roz-
sahu výjimku spočívající v přímém zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu II. katego-
rie s názvem „Poskytování služeb v oblasti 
energetického hospodářství” RNDr. Jánu 
Petroviči a schválili jsme uzavření rámcové 
smlouvy o poskytování služeb v oblasti ener-
getického hospodářství s tímto poskytovate-
lem. Uzavřením této smlouvy město dosáhne 
vyšší flexibility a řešení komplexních úkolů  
v rámci energetiky. Dále budou smlouvou řeše-
ny Průkazy energetické náročnosti budov, které 
jsou ze zákona povinné a které jsou již prošlé.  
Z tohoto důvodu byl jako poskytovatel vybrán 
pan RNDr. Ján Petrovič, jenž je zároveň auto-
rem Energetického managementu města a je 
tak obeznámen s energetickou situací všech 
klíčových objektů města.

Zrušili jsme bytovou komisi Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm pro volební období 
2022-2026 s účinností od 1. 1. 2024 a zadali 
jsme úkol přepracovat pravidla, tak aby odpo-
vídaly stávající situaci.

V průběhu roku 2023 jsme začali aplikovat 
novou strategii bytového hospodářství. Na 

základě této strategie je stav každého měst-
ského bytu, který se uvolní, individuálně 
posuzován odpovědným zaměstnancem 
města a materiál předložen ke schválení 
Radě města. Byty, které jsou v nevyhovu-
jícím stavu jsou nejprve rekonstruovány, a 
poté transparentně nabídnuty zájemcům 
k pronájmu formou elektronické aukce. U 
bytů, které nevyžadují rekonstrukci, zadá-
váme ocenění nájmu a nabízíme zájemcům, 
kteří jsou registrování v pořadníku žadatelů 
o městský byt. Bytový fond města je aktuál-
ně rozdělen do více kategorií, a to zejména 
na byty: Byty pro seniory / Sociální byty  
/ Krizové byty / Byty pro občany města Frenštát 
p. R. / Byty v režimu podnikatelské činnosti.  
/ Zaměstnanecké byty

Schválili jsme přijetí následujících dotací:
• přijetí dotace ve výši 3 895 950 Kč od Mini-
sterstva průmyslu a obchodu na projekt „Re-
vitalizace veřejného osvětlení města Frenštát 
pod Radhoštěm – 2. etapa“ v souladu s Roz-
hodnutím Ministerstva průmyslu a obchodu
• přijetí dotace ve výši 350 000 Kč od Minister-
stva vnitra na projekt „Frenštát p. R. – rozšíře-
ní MKDS – 2023“ v souladu s Rozhodnutím 
Ministerstva vnitra
• přijetí dotace ve výši 27 000 Kč od Minister-
stva vnitra na projekt „Frenštát p. R. – osvět-
lení autobusových zastávek – 2023–2. kolo“ 
v souladu s Rozhodnutím Ministerstva vnitra
• přijetí dotace ve výši 264 000 Kč od Minister-
stva vnitra na projekt „Frenštát p. R. – asistent 
prevence kriminality – 2023“ v souladu s Roz-
hodnutím Ministerstva vnitra
• Rozhodli jsme o vyhlášení nadlimitního 
výběrového řízení pro výběr dodavatele na 

služby „Rámcová dohoda na zpracování pro-
jektových dokumentací dopravních staveb 
a související služby“ soutěžené otevřenou 
výzvou. 

Schválili jsme výjimku ze směrnice pro 
zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 
spočívající v přímém zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu III. Kategorie na přípravu, 
zpracování, podání i následnou administ-
raci dotačních projektů spolku Regionální 
rozvojová agentura Východní Moravy jako 
vybranému dodavateli. Následně jsme schvá-
lili uzavření rámcové smlouvy mezi městem 
Frenštát p. R. a spolkem Regionální rozvo-
jová agentura Východní Moravy.  Adminis-
trátora dotačních projektů je vhodné mít u 
přípravy projektů většího rozsahu, které jsou 
na zpracování žádosti a dalších nezbytných 
podkladů a následné řízení celého dotačního 
projektu náročnější. 

Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné zakáz-
ky malého rozsahu pro výběr dodavatele na 
akci „Rekonstrukce kina a přilehlého veřej-
ného prostoru – projektová dokumentace”. 
Předmětem veřejné zakázky je zhotovení 
jednotlivých stupňů projektové dokumentace 
na rekonstrukci kina včetně přilehlého veřej-
ného prostoru. 

Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné zakázky 
malého rozsahu pro výběr dodavatele na akci 
„Revitalizace vodní nádrže Sibérie – pro-
jektová dokumentace”. Předmětem veřejné 
zakázky je zhotovení studie revitalizace vod-
ní nádrže Sibérie ve dvou variantách a dále 
zhotovení jednotlivých stupňů projektové 
dokumentace na základě schválené studie. 
Projektová dokumentace bude zahrnovat 

revitalizaci vodní nádrže, rekonstrukci odběr-
ného objektu a přítokového potrubí.  

Rozhodli jsme o vyhlášení zjedno-
dušené nadlimitní veřejné zakázky pro 
výběr dodavatele na akci „Rámcová do-
hoda na opravu povrchu komunikací” soutě-
žené otevřenou výzvou. Předmětem veřejné 
zakázky je uzavření rámcové dohody s pěti 
vybranými dodavateli (účastníky rámcové 
dohody s obnovením soutěže), jejímž před-
mětem budou opravy povrchů místních  
a účelových komunikací zadavatele. 

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 ke 
Smlouvě o dílo na zpracování projektové doku-
mentace pro soubor staveb s názvem „Místní 
komunikace – opravy 2” mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a Ing. Tomášem Olšou. 
Předmětem dodatku je posunutí termínu do-
končení díla do 31. 3. 2024. Při zpracovávání 
projektové dokumentace bylo zjištěno, že v 
místě oprav chodníků na ulicích Podkopčí a 
Podříčí se nachází kořenové systémy přileh-
lých dřevin. Na základě jednání se zástupcem 
odboru životního prostředí bylo dohodnuto, že 
do projektové dokumentace bude zapracováno 
technické řešení, které bude řešit situaci týka-
jící se nepoškození kořenového systému stá-
vajících dřevin. Na základě požadavku vedení 
města dojde k úpravě návrhu projektové doku-
mentace, aby opravy chodníků na ulicích Pod-
kopčí a Podříčí byly způsobilé k předložení do 
operačního program Spravedlivá transforma-
ce, 30. výzvy – Obnova území – Infrastruktura  
v Moravskoslezském kraji na výstavbu a mo-
dernizaci komunikací pro cyklisty.

Rada města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Schválili jsme dodatek č. 6 ke Zřizo-
vací listině příspěvkové organizace CVČ 
ASTRA. Dodatek se týká rozšíření vyme-
zení hlavního účelu a předmětu činnosti 
CVČ ASTRA v souvislosti s  tím, že je CVČ 
ASTRA na základě výpůjčky od města 
Frenštát pod Radhoštěm provozovatelem 
budovy městské sportovní haly a víceúčelo-
vého hřiště za budovou bývalého gymnázia  
v Martinské čtvrti.

Rozhodli jsme o poskytnutí návratných 
finančních výpomocí příspěvkovým or-
ganizacím ZŠ a MŠ Záhuní ve výši 2  516 
tis. Kč a ZŠ a MŠ Tyršova ve výši 8  770 
tis. Kč k zajištění profinancování projek-
tů předložených v rámci výzvy Minister-
stva životního prostředí, Konektivita škol  
z Operačního programu Spravedlivá transfor-
mace vyhlášené dne 15. 2. 2023. Finanční vý-
pomoc se vztahuje na období financování pro-
jektů před obdržením dotací. Dotace by měly 
být poskytnuty nejpozději do 31. 12. 2026.

Rozhodli jsme o neposkytnutí finančního 
daru žadateli AZ Event Production s.r.o. Ža-
datel je pořadatelem komerční Dětské tlapko-
vé párty, která se uskuteční 7. 1. 2024 v Domě 
kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. Jedná se  
o komerční akci, na které pořadatel vybírá 
vstupné. Domníváme se, že poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 21 960 Kč bez DPH na 
pokrytí nájmu u komerční akce by bylo prece-
dentem a mohlo spustit vlnu dalších žádostí 
podobného charakteru.

Schválili jsme úpravy rozpočtů k veřej-
noprávním smlouvám o poskytnutí dotací 

z  rozpočtu města příjemcům dotací TJ Fren-
štát pod Radhoštěm, TJ Sokol Frenštát pod 
Radhoštěm, DaliGym, z.s. a Okrášlovací 
spolek Kyčera. Úpravy se týkaly přesunů mezi 
jednotlivými položkami rozpočtů, které před-
ložili příjemci dotací v žádostech o poskytnutí 
dotací.

Rozhodli jsme o poskytnutí individuálních 
dotací z rozpočtu Fondu sociálních služeb na 
rok 2024 v  celkové výši poskytnutých dotací 
5 193 300 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotace z roz-
počtu města na rok 2024 v rámci Dotačního 
programu č. 1 Podpora sportovní a tělový-
chovné činnosti pro rok 2024 v  celkové výši 
poskytnutých dotací 3 650 200 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z roz-
počtu města na rok 2024 v rámci Dotačního 
programu č. 2 Podpora zájmové činnosti pro 
rok 2024 v  celkové výši poskytnutých dotací 
100 000 Kč.

Projednali jsme žádost o změnu projektu 
Charitní pečovatelská služba, na který byla v 
 roce 2023 poskytnuta dotace z Fondu sociál-
ních služeb příjemci dotace Charita Frenštát 
pod Radhoštěm, a schválili jsme změnu pro-
jektu  Charitní pečovatelská služba. Následně 
jsme rozhodli o navýšení celkové výše dotace 
poskytované z rozpočtu Fondu sociálních 
služeb o částku 300 000Kč a uzavření dodat-
ku č. 1  veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Frenštát pod Rad-
hoštěm s příjemcem dotace Charita Frenštát 
p. Radhoštěm.

Schválili jsme uzavření smlouvy o budoucí 
darovací smlouvě, jejímž předmětem je daro-
vání části pozemku p. č. 1498/1 v k. ú. Frenštát 
pod Radhoštěm, mezi Moravskoslezským kra-
jem jako budoucím dárcem a městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako budoucím obdarova-
ným. Smlouva je uzavírána v souvislosti s 
připravovaným projektem Revitalizace parku 
Osvobození ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Vydali jsme obecně závaznou vyhlášku 
města Frenštát pod Radhoštěm o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hos-
podářství s účinností od 1. 1. 2024. Očekáva-
né náklady města Frenštát pod Radhoštěm na 
systém odpadového hospodářství v roce 2024 
jsou 981 Kč/poplatník. Na základě požadav-
ku vedení města bylo navrhnuto a následně 
schváleno zachování výše poplatku 800 Kč/
poplatník (stejná výše, jako dosavadní výše 
poplatku). Důvodem je zejména vysoká in-
flační zátěž, která v posledních letech padá na 
všechny občany města a má vliv na celkovou 
životní úroveň. Při aktuálním počtu poplatní-
ků (11 375 osob) se jedná o částku cca 2 mil. 
Kč, které doplatí město ze svého rozpočtu. 
Město pokryje zvýšené výdaje v důsledku zvý-
šení nákladů na systém odpadového hospo-
dářství z příjmů, které obdrží v návaznosti na 
zvýšení daně z  nemovitostí. K tomu dochází 
v  rámci vládních opatření bez zapříčinění ze 
strany města.

Vydali jsme obecně závaznou vyhlášku 
města Frenštát pod Radhoštěm o místních 
poplatcích s účinností od 1. 1. 2024.

Vzali jsme na vědomí informace o prove-
dených rozpočtových opatřeních v období od 
20. 10. do 4. 12. 2023. Jednotlivá rozpočtová 
opatření jsou publikována na webových strán-
kách města v  sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Schválili jsme provozní rozpočet města 
Frenštát pod Radhoštěm na rok 2024.

Stanovili jsme kompetenci Radě měs-
ta Frenštát p. R. k provádění rozpočtových 
opatření v plném rozsahu, včetně rozpočto-
vých opatření, kterými se zvýší financování  
a výdaje rozpočtu o akce realizované z přebytku 
hospodaření předchozího roku, a pověřili jsme 
finanční výbor projednat rozpočtová opatření, 
která budou předkládána ke vzetí na vědomí 
Zastupitelstvu města Frenštát pod Radhoštěm 
a předložit svá stanoviska a případná dopo-
ručení nejpozději na jednání zastupitelstva 
města. Kompetence byly záměrně stanoveny 
pro rok 2023 s platností na 1 rok, aby se ověřila 
proveditelnost, efektivita a účelnost v této zále-
žitosti. V průběhu roku 2023 se toto stanovení 
v praxi velmi osvědčilo, a proto jsme rozhodli o 
pokračování nastavení těchto kompetencí.

Vydali jsme aktualizovanou obecně závaz-
nou vyhlášku města Frenštát pod Radhoštěm  
o nočním klidu. Ve znění vyhlášky došlo 
k  úpravám na základě individuálních žádostí 
týkajících se stanovení výjimečných případů, 
při nichž je doba nočního klidu vymezena 
dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba 
nočního klidu dodržována.

členové Zastupitelstva města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Ze zasedání Zastupitelstva města
Dne 30. 11. se uskutečnil pracovní seminář určený všem zastupitelům. Dne 11. 12. 2023 se konalo 10. zasedání Zastupitelstva města
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 Frenštátské stíny 
Zadržen na vlakovém nádraží

Při každodenní hlídce zadrželi 
strážníci městské policie osobu ce-
lostátně hledanou Policií ČR. Muže, 
o  kterém věděli, že po něm pátrá 
policie, si všimli během kontroly na 
vlakovém nádraží. Poté už zadržený 
muž putoval v  doprovodu strážníků 
rovnou na policejní oddělení, kde si jej 
převzali k dalším úkonům

Vysklil vstupní dveře domu
V polovině listopadu přijala hlídka 

městské policie oznámení, že nějaký 
muž právě rozbil spodní část skleně-
né výplně dveří na ulici Podříčí. Při 
příjezdu na místo zahlédli strážníci 
odcházet muže, jehož totožnost jim 
byla známá. Zpočátku se muž odmí-
tal k poškození přiznat. Po chvíli ale 
obrátil, přiznal se a uvedl, že to byla 
blbost a  vše zaplatí. Škoda, která 
vznikla obyvatelům domu, nepře-
sáhne 2 000 Kč. Celý případ si pře-
vzal k dalšímu řešení správní orgán 
a  za přestupek může uložit pokutu 
do 50 000 Kč.

Popíjel ve vestibulu pošty
Hlídka městské policie byla přivo-

lána pracovnicí pošty, která oznámi-
la, že se ve vestibulu nachází dva bez-
domovci, jeden z nich popíjí alkohol. 
Po příjezdu na místo strážníci vyká-
zali oba muže a ten, který konzumo-
val alkohol, dostal pokutu za popíje-
ní na veřejnosti ve výši 2.000 Kč.

Kradl v potravinách i v drogerii
Na služebnu policie byla ozná-

mena krádež parfému v  hodnotě 
999 Kč z  prodejny drogerie DM. 
Strážníci získali od personálu pro-
dejny popis neznámého pachatele. 
Po třech dnech od oznámení spatřila 
hlídka muže odpovídajícího popi-
su. Při provádění prohlídky nalezli 
strážníci u  muže nejen odcizený 
parfém, ale také další zboží, které 
dotyčný, jak se sám přiznal, odcizil 
v  prodejně Penny Market. Všech-
ny krádeže byly zadokumentová-
ny a  předány k  řešení správnímu 
orgánu.

Za krádež medu do vězení
Další zloděj kradl v  prodejně Pe-

nny Market. Tento odcizil sklenici 
včelího medu a  dvě balení rybích 
konzerv. Hodnota zboží nepřesáhla 
několik stokorun. Při ověřování to-
tožnosti pachatele zjistili strážníci, 
že byl muž v posledních třech letech 
za krádež odsouzen nebo potrestán. 
Jedná se tedy o recidivistu a jako ta-
kovému i  za drobnou krádež hrozí 
trest odnětí svobody až na tři léta.

MP Frenštát pod Radhoštěm

Sníh a ledovka. Auta končila mimo vozovku
Během prvního prosincového víkendu řešili frenštátští hasiči hned dvě dopravní nehody související se sně-

hovou nadílkou.

K  čelnímu střetu dvou osobních 
vozidel došlo v  sobotu 2.  prosin-
ce  2023 v  dopoledních hodinách 
na ulici Záhuní ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Na místo byly vyslány 
všechny složky Integrovaného zá-
chranného systému, zdravotníci si 
k ošetření převzali jednu osobu. 

Hasiči na místě provedli pro-
tipožární zabezpečení, odpojení 
akumulátorů, zasypání uniklých 
provozních kapalin sorbentem 
a  po zadokumentování nehody Po-
licií ČR odtáhli obě vozidla mimo 
komunikaci.

Nové traktory usnadní zimní údržbu

Nové traktory New Holland 
T5.140 AC a  New Holland T5.100 
S Plus již využily Technické služby při 
odklízení a  vyhrnování první velké 
nadílky sněhu na začátku prosince. 
Traktory budou plně využívány v prů-
běhu celého roku, ať už k  zajištění 
zimní údržby, sekání příkopů, mul-
čování, převozu kontejnerů a dalším 
činnostem Technických služeb.

„Nákup nových traktorů byl nut-
ný z důvodu poruchovosti a stáří pů-
vodních strojů, navíc díky nákupu 
druhého traktoru budeme moci pro-
dat ty stávající, které již nevyhovují 
našemu provozu, a  pokrýt tak část 
nákladů na nové stroje,“ sdělil Jiří 
Boháč, pověřený vedoucí organizač-
ní složky Technické služby města. �

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Město Frenštát koupilo nové traktory, které již nyní využívají Technic-
ké služby města při zimní údržbě. Celkové náklady na pořízení traktorů 
dosáhly výše více jak 4,4 miliony korun.  Důvodem pro pořízení bylo stáří 
a poruchovost stávajících strojů.

Mikuláš na 
hasičském hřišti

V sobotu 2. prosince se na hasič-
ském hřišti ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm opět objevilo začouzené 
peklo s vařícími kotlíky a vedle něj 
čisté nebe s hvězdami.

 Přišel totiž Mikuláš se svými an-
děly i s vypelichanými čerty. Téměř 
80 dětí přistupovalo po celý podvečer 
před Mikuláše, aby si vyslechlo, co se 
o nich píše v knize úspěchů. Miku-
lášovi ale oponoval Lucifer se svou 
knihou hříchů. Občas to byl boj, ale 
nakonec stejně zůstaly pekelné kotle 
prázdné a děti odcházely od Mikuláše 
se svými balíčky.

Tradiční mikulášskou akci pořá-
dají frenštátští hasiči každý rok pro 
mladé hasiče, jejich rodiny, příbuz-
né a kamarády. Cílem akce je kromě 
udržování tradice, především setká-
vání přátel a známých v příjemné 
předvánoční atmosféře u stromečku 
a voňavého svařáku či nealkopun-
če. Pro malé návštěvníky byla mimo 
jiné připravena i dílnička, kde si děti 
mohly vytvořit vlastní vánoční ozdo-
bu a umístit ji na společný vánoční 
stromek. Letošní ročník proběhl pod 
záštitou místostarosty města Zbyňka 
Vágnera a za finanční podpory města 
Frenštátu pod Radhoštěm.             -red-

V neděli 3. prosince 2023 v dopo-
ledních hodinách vyjížděla frenštát-
ská jednotka společně s  HZS MSK 
Kopřivnice do Kunčic pod Ondřejní-
kem k nehodě osobního a nákladní-
ho automobilu. Po příjezdu na místo 
se obě vozidla nacházela mimo ko-
munikaci, nedošlo ke zranění žádné 
osoby. Osobní vozidlo se nacházelo 
v příkopu. Na místo nehody byl při-
volán i vyprošťovací vůz, s jehož po-
mocí bylo osobní vozidlo vytaženo 
zpět na komunikaci.                                        

-red-
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Literární soutěž 
Masaryk do škol 
už zná vítěze

Prázdninová 
pohádka Krysáci

Masarykovo demokratické hnutí 
pořádá každoročně literární sou-
těž Masaryk do škol, která je urče-
na žákům základních a středních 
škol ve dvou kategoriích (10–15 let  
a 16 let a více). Cílem soutěže je, aby 
se mládež zamyslela se nad dílem 
TGM, nadčasovostí jeho myšlenek 
a jeho přínosem pro dnešní dobu.

Soutěže se pravidelně zúčastňují 
i žáci frenštátských škol, a to s ne-
malými úspěchy. První čtyři v jed-
notlivých kategoriích jsou pozváni 
do Prahy na slavnostní předání oce-
nění. Frenštátští sice letos na  první 
místo nedosáhli, ale pět čtvrtých 
míst, čtyři třetí místa, dvě druhá 
místa a dvě mimořádné ceny, jsou 
skvělým úspěchem. 

Mimořádná cena byla ohodno-
cena 5tisíci korunami, tedy Masa-
rykem za práci o Masarykovi. Za-
čátkem prosince přišli studentům 
gymnázia poděkovat místopředseda 
Masarykova demokratického hnutí 
Erik Lukas a člen předsednictva Lu-
bomír Sazovský. 

Zdeněk Sazovský

Hubert a  Hodan, dva krysáci, 
Eda, laboratorní potkan z  Prahy 
a  Ludvíček, sádrový trpaslík, to je 
nerozlučná parta, která zažívá na 
malém smetišti poblíž Vizovic jed-
no dobrodružství za druhým.

Jarně-prázdninovou pohádku 
na motivy knížky Jiřího Žáčka, kte-
rou mnozí znají z  Večerníčku Čes-
ké televize, zahrají 21.  února  2024 
v 15 hodin ve frenštátském kině her-
ci Divadla Za2. Vstupné je 120 Kč, 
předprodej TIC Frenštát p.  R. nebo 
online na www.kulturafrenstat.cz

-red-

Frenštát zažije originální show. Přijede známý youtuber

V součas-
nosti působí i 
na  jiných plat-
formách a jeho 
tvorba má čas-
to edukativní 
podtext. Spo-
lupracuje také 

s Českým rozhlasem na  podcastech 
Filtr, Polštář a Kapesný. Filtr se za-
bývá mediální gramotností, Polštář 
sexuální výchovou a Kapesný finanč-
ní gramotností. Tyto podcasty jsou 
určeny nejen pro dospívající.

Na  besedě ve  frenštátském kině 
22. února 2024 se Lukefry rozpovídá 

o své práci youtubera, o tom, jak se 
dostal k tvorbě videí, a o tom, co 
ho na  této práci nejvíce baví. Bu-
deme si povídat o tématech, která 
jsou aktuální pro teenagery, jako je 
například vztah k sociálním sítím, 
duševní zdraví nebo sexuální výcho-
va. Beseda bude určena především 
pro dospívající, ale bude zajímavá                                               
i pro ostatní zájemce o tvorbu videí              
a o témata, která se týkají mladé 
generace. Vstupné je 150 Kč a před-
prodej je v TIC Frenštát p. R., online 
www.kulturafrenstat.cz.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturg DK

Muzeum ve Frenštátě p. R.

KERAMIKA NEJEN V KUCHY-
NÍCH NAŠICH BABIČEK
Výstava užitné a  dekorativní kera-
miky, doplněná o  dobový nábytek, 
textilie a  předměty. Výstavní síň 
Muzea ve Frenštátě p. Radhoštěm.
Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT                     
„Od Barborky po Tři krále “
Účinkuje Valašský soubor Sedmi- 
kvítek z Frenštátu p.  R. Koncert 
pořádá Muzejní a vlastivědná spo-
lečnost ve  Frenštátě ve  spolupráci  
s muzeem Frenštát.
Neděle 7. ledna 2024 v 15.00 hodin
Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě 
p. Radhoštěm. Dobrovolné vstup-
né bude věnováno na  charitativní 
účely.

Otevírací doba:
úterý  – čtvrtek 9.00  – 12.00 pouze 
objednané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Důl Frenštát je zasypán. 
Spolek Naše Beskydy rozpuštěn

Spolek Naše Beskydy byl založen místními občany s cílem ochrany 
přírody a krajiny v Beskydech, zejména pak ochranou před těžbou uhlí 
na Dole Frenštát. Jedním z největších úspěchů spolku bylo zrušení Dolu 
Frenštát. Důl je nyní zasypán. Zakládající členové spolku slíbili, že až se 
důl zasype, spolek se rozpustí. 

Lukáš Fritscher, známý jako Lukefry, začínal jako tvůrce videí na YouTu-
be, kde má v současné době téměř 300 tisíc odběratelů. Jeho videa jsou ori-
entovaná primárně na televizi, média a společenská témata.

Tento slib byl nedávno splněn, a tak 
spolek Naše Beskydy oficiálně požá-
dal soud o  likvidaci, která proběhla 
k  datu 16.  listopadu  2023. Spolek 
zanechal pozitivní odkaz v  regionu, 
a jeho práce v oblasti ochrany přírody 
a krajiny bude pokračovat skrze další 
organizace a  iniciativy. Je třeba zdů-
raznit, že zánik spolku Naše Beskydy 
nemá žádný vliv na Sdružení nezávis-
lých kandidátů Naše Beskydy, které 

se věnuje politické činnosti v  komu-
nální oblasti. Tyto dvě organizace 
mají různé cíle a zaměření, ačkoliv se 
shodují v  ochraně přírodních zdrojů 
a krajiny v Beskydech.

Je třeba si připomenout, že každý 
jednotlivec může být aktivní a přispět 
k  ochraně svého okolí, a  že i  malé 
kroky mohou mít velký dopad. Milí 
sousedé, bylo mi ctí pracovat s vámi.                  

Stanislav Uruba

Lednová nedělní pohádka bude o Ferdovi
Ferda mravenec v cizích službách, to je název lednové pohádky, kte-

rou zahrají herci divadla SemTamFór v neděli 28. ledna od 15.30 hodin 
ve  frenštátském kině. Toto pohádkové představení nabídne dětem veselý 
výlet do hmyzí říše za dobrodružstvím známé pohádkové postavičky podle 
stejnojmenné knížky Ondřeje Sekory. Vstupné mimo předplatné je 120,-
Kč. Zájemci si mohou zakoupit vstupenky přímo na místě, nebo on line: 
www.kulturafrenstat.cz.                                                                                                                      -red-
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Knihovna

Krátce z knihovny
Leden-únor Výstava:  
PRÁCE (BEZ) BUDOUCNOSTI
Výstava se věnuje proměnám pra-
covních podmínek v  ČR a západ-
ním světě v souvislosti s nástupem
moderních technologií.

8. ledna  
IT PORADNA pro seniory
Poradna probíhá každé sudé  
pondělí v Idealabu knihovny od 
13.00-15.00 h. Zdarma.

9. ledna  
3D TISK / ROBOTIKA  
A PROGRAMOVÁNÍ PRO DĚTI
Pravidelné kroužky pro děti od  
7 let, kde se seznámí s  3D tiskem  
a základy programování. Nutné pře-
dem přihlásit, kapacita omezena.

18. ledna  
Přednáška: Prof. PaedDr.  
JAROSLAV VENCÁLEK  
NEZNÁMÝ JURKOVIČ
Přednáška profesora Vencálka 
z Prešovské univerzity o méně zná-
mé tvorbě architekta Dušana Jurko-
viče z období 1. sv. války. Od 17.00 
hodin v Idealabu knihovny. Zdarma.

22. ledna  
IT PORADNA pro seniory
Poradna probíhá každé sudé 
pondělí v Idealabu knihovny od 
13.00-15.00h.

23. ledna  
3D TISK / ROBOTIKA  
A PROGRAMOVÁNÍ PRO DĚTI
Pravidelné kroužky pro děti od  
7 let, kde se seznámí s  3D tiskem  
a základy programování. Nutné pře-
dem přihlásit, kapacita omezena.

30. ledna  
Virtuální univerzita 3. věku: 
KAŽDODENNÍ ŽIVOT  
V BAROKNÍCH ČECHÁCH  
Kurz posluchače seznámí se živo-
tem obyčejných lidí – kriminalitou, 
sexem, ale také čarodějnickými 
procesy. Určeno výhradně pro 
seniory. Od 9.00 hodin v malém 
sále DK. Kurzovné 400 Kč.

Pravidelné kluby:
11. ledna / 10.00 h. / 
Klub Sovičky – Zvířátka a děti 
v zimě
25. ledna / 17.00 h. / 
Čtenářský klub pro dospělé
26. ledna / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků

KNIŽNÍ novinky na leden
Vybíráme pro vás pravidelnou dávku knižních tipů z našeho fondu.   Více knižních novinek najdete  

v ON-LINE KATALOGU knihovny.

Milovníci historických detektivek 
jistě ocení novinku od Stanislava 
Češky. Jak vám nález na zahradě 
může zkomplikovat život se dozvíte 
v románu Případ zlomeného meče. 

Autor knihy Michal Šperling se 
výstavbou přírodních koupacích jezer 
zabývá již více než 15 let a své zkuše-
nosti předává čtenářům v  knize Pří-
rodní koupací jezírka.

Kde se bere láska? Může za ni ge-
netika, okoukali jsme vztah rodičů 
nebo jde o  nespoutaný proces zcela 
mimo naši kontrolu? Co když kaž-
dý další vztah je přesnou kopií toho 
předchozího? Autorka Štěpánka 
Jislová nás vezme na divokou intim-
ní jízdu svými vzpomínkami a zážit-
ky s  láskou, vztahy a vším mezi tím.  
Srdcovka je autobiografií, romancí 
a vyznání médiu, jakým je pro autor-
ku komiks. 

Tajemná dívka na hřbitově, zá-
hadné vraždy a  chlapec ve výzkum-
né laboratoři. Román V  jejím srdci 
svět se tříští stojí na pomezí thrilleru 
a hororu. Autor J. D. Barker vytvořil 
složitější zápletku, ale o  to více zají-
mavou a místy i nepředvídatelnou.

Kuchařka Vaříme a  pečeme na 
plechu od Volkera Eggerse přináší 
inspirativní recepty na rychlé večeře, 
svačiny i obědy, které se hodí pro vše-
dní den i svátek.

Možná není ďábel, ale pracovat 
pod ním je pro hlavní hrdinku peklo. 
Jestli se pod arogantním blbcem skrý-
vá i  zraněné srdce se dozvíte v  knize 
Smlouva s  ďáblem od Elizabath 
O'Roark. 

Oddechová romantika zasazená do 

krásného shetlandského prostředí, to 
je román Polibky svatojánské noci od 
Cornelie Engel. Doporučujeme pro 
čtenářky Julie Caplinové. 

Fascinující historický román Žena 
průkopníka o  soucitné a  nezlomné 
ženě, jednom přelomovém objevu 
v  oboru psychiatrie a  hrůze, která 
následovala. Samantha Greene 
Woodruffová se inspirovala šokující 
kapitolou z dějin medicíny, lobotomií.

Žofi Z-4515 je autobiografické vy-
právění Sofie Taikon, které připomí-
ná dlouhá léta přehlíženou tragédii 
evropských dějin.

Publikace Obecné studijní před-
poklady vám poskytne vše, co budete 
potřebovat k úspěšné přípravě na tes-
ty OSP společnosti Scio.

Kombinace historického Londý-
na se starodávnými cechy, odvážná 
hlavní hrdinka a  nádherné ilustra-
ce. To vše najdou čtenáři od 10  let 
v  příběhu plného magie a  kouzel, 
Kordélie a  Kloboučnici od Tamzin 
Merchantové. 

Historička Veronika Válková ve 
svých knihách přenáší čtenáře do 
skutečné, reálné historie, kde spolu 
s Bárou zažívají napínavé chvilky, zá-
roveň se toho ale také hodně dozvědí. 

Pro čtenáře 13+ doporučujeme 
úvodní část fantasy série o sedmnác-
tileté dívce, která pátrá po svém ta-
jemném původu a po příčinách otco-
vy smrti. Nezdolná od Karen Lynch 
vás zavede do nadpřirozeného světa, 
mezi upíry a  nechybí ani příjemný 
humor. 

Navštivte fantastický, pohádkový 
svět Oberon, domov nejen Princez-
ny zakleté v čase – Mertur a Lora, 
ale i mnoha dalších pozoruhodných 
postav a příběhů. 

Daniela Tejčková

Přednáška v knihovně

Jak se žilo v barokních Čechách a na Moravě 
se dozví studenti univerzity třetího věku

Vojenské hřbitovy projektované 
Dušanem Jurkovičem, to je nová 
kniha, věnující se tvorbě tohoto ar-
chitekta z  období, kdy byl povolán 
v  roce 1916 k  nástupu do rakous-
ko-uherských ozbrojených služeb, 
konkrétně do vojenské služby v Kra-
kovském oddílu realizace vojen-
ských hřbitovů.

A  právě o  této jeho méně známé 
tvorbě z  období 1. světové války 
nám bude povídat autor knihy Ja-
roslav Vencálek z Prešovské univer-
zity. Přednáška proběhne ve čtvrtek 
18. ledna od 17.00 hodin v IdeaLabu 
knihovny. Uvedená publikace bude 
dostupná také k prodeji.

Michaela Šostková,
vedoucí knihovny

Od ledna pokračuje další se-
mestr Virtuální univerzity třetího 
věku. Tentokrát si studenti vybrali 
téma Každodenní život v barokních 

Čechách a na Moravě. Tento kurz 
by se měl věnovat prostému životu 
obyčejných lidí na venkově, tehdej-
ší kriminalitě, sexuálnímu životu, 
ale také známým čarodějnickým 
procesům. 

První přednáška proběhne v  úte-
rý 30. ledna od 9.00 hodin v malém 
sále Domu kultury. Kurz obsahuje 
6 přednášek, které následují vždy 
co 14 dní. Kurzovné činí 400 Kč za 
celý semestr. Noví zájemci se mohou 
hlásit ve frenštátské knihovně nebo 
se dostavit na první přednášku.

Virtuální univerzitu městská kni- 
hovna pořádá ve spolupráci s Čes-
kou zemědělskou univerzitou v Pra-
ze od roku 2017.

Michaela Šostková,
vedoucí knihovny
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 Jaké hlavní změny se u  vás 
v souvislosti se změnou názvu udály?

Hlavní změnou kromě názvu bylo 
i  právní začlenění našeho výrobní-
ho závodu. Od 1. října jsme se stali 
součástí nového českého právního 
subjektu, Innomotics,  s.  r.  o., kde 
společně s výrobními závody v Drá-
sově a  v  Mohelnici působíme opět 
jako odštěpný závod. Celosvětově 
společnost Innomotics s  14 tisíci 
zaměstnanci působí v  49 zemích, 
z nichž Česká republika je co do po-
čtu zaměstnanců největší zemí.

 Co to ale znamená pro běžného 
zaměstnance?

Hlavní změnou je pro běžného za-
městnance samozřejmě především 
nový název firmy, protože co se týče 
pracovně-právních podmínek, ty 
zůstávají zachovány, podobně jako 
portfolio motorů, které ve Frenštátě 
vyvíjíme a vyrábíme.

 Dá se tato změna přirovnat 
k něčemu z vaší minulosti?

Ano, možná si některý z  čtenářů 
vzpomene na rok 2010, kdy jsme 
změnili název společnosti, závody 
v Mohelnici a ve Frenštátě byly ten-
krát integrovány do Siemens, s. r. o. 
a  tehdejší firma Siemens Elektro-
motory zanikla.

 Takže se dá říct, že se nyní vra-
cíte do velmi podobné organizač-
ní struktury. A co znamená název 
Innomotics?

 Ano je to tak, struktura bude vel-
mi obdobná. Často dostávám ob-
dobné dotazy na název firmy. Jméno 
nové společnosti v  sobě kombinuje 
z  angličtiny inovaci (innovation) 
a pohyb (motion) a nese především 
hlavní poslání společnosti – dodávat 
inovativní pohony pro průmysl.

 Jaký vliv to má na další rozvoj 
závodu, jeho investice?

Jsem přesvědčen, že frenštátský 
závod bude hrát v  nové společnosti 
velmi významnou roli. Nejen z  po-
hledu ziskovosti, ale i z pohledu ino-
vací produktů a procesů. Po dlouhá 
léta jsme v  rámci skupiny inspirací 
v  oblasti digitalizace a  automati-
zace. Ostatně nejen to jsme na jaře 
ukázali ve Frenštátě novému němec-
kému vedení a před pár týdny i kole-
gům, kteří jsou v  regionech v  kon-
taktu s klíčovými zákazníky. Zpětná 
vazba byla v  obou případech velmi 
pozitivní. Největší investice jsou 
nyní směřovány do vývoje nových 

produktů s  velmi vysokou třídou 
účinnosti IE4 a  IE5. Tyto produkty 
jsou důležité pro ochranu klimatu 
a snížení spotřeby elektrické energie 
a  tím redukci CO

2
. Na posledním 

strojírenském veletrhu v Hannoveru 
byl na Siemens stánku středem po-
zornosti právě náš nejnovější motor 
s  permanentními magnety, který 
jsme vyvíjeli pro našeho největšího 
zákazníka, výrobce kompresorů.

Další část investic jde pak do 
rozvoje digitalizace a  automatiza-
ce závodu a  také do obnov výrob-
ních zařízení. Pracujeme na velkém 
množství projektů, které mají za cíl 
zvýšit efektivitu výroby.

 Plánujete i  po této změně 
podporovat frenštátskou kulturu 
a místní neziskovky?

Ano, na tom se pochopitelně 
nic nezmění. Chceme být i  nadále 
dobrým sousedem, ostatně tak, jak 
tomu bylo za posledních 77  let. Na 
druhou stranu však tato podpora 
není automatická. Já zde vidím dva 
klíčové faktory. Jedním je to, že si na 
takovouto podporu musíme nejdří-
ve vydělat. To se nám naštěstí zatím 

daří. Tím druhým faktorem je pak 
určitý systém akcí, které chceme 
podporovat, zejména ve spolupráci 
s městem.

 V průmyslu se často mluví o nedo-
statku pracovních sil. Jaká je situace na 
Frenštátsku?

Stejná jako všude jinde. Na No-
vojičínsku je silná konkurence na 
pracovním trhu. Je zde spousta prů-
myslových firem, a  to nejen v  kop-
řivnické průmyslové zóně, ale také 
v okolí Mošnova. Spousta firem nyní 
hledá nové zaměstnance, což je pa-
trné například z  billboardů u  silnic. 
Nezaměstnanost v  regionu okolo 
2  % mluví za vše. V  současné době 
máme opět pár pozic volných, ale 
naštěstí nehledáme stovky zaměst-
nanců, jak tomu bylo v  uplynulých 
letech. Trhy jsou však stále rozkolí-
sané a uvidíme, co nám přinese další 
období. Na jednu stranu spousta 
ekonomů mluví o  recesi, ale na 
druhou stranu vidíme, že poptávka 
v průmyslu zůstává i nadále vysoká.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Jsem přesvědčen, že frenštátský závod bude hrát v nové společnosti velmi 
významnou roli, říká Roman Valný, ředitel frenštátského Innomotics

Innomotics – pod tímto názvem dnes Siemens spojuje své obchodní 
aktivity v oblasti nízkonapěťových a vysokonapěťových motorů, převo-
dových motorů, vysokonapěťových měničů a motorových vřeten. Portfo-
lio zahrnuje inovativní řešení, digitalizaci a širokou nabídku služeb. Od 
1. října 2023 se do této společnosti začlenil i frenštátský Siemens. Pro-
to jsem se ředitele, dnes již frenštátského závodu Innomotics, Romana 
Valného zeptala, jaký vliv budou mít tyto změny na další rozvoj závodu 
v našem městě.

Roman Valný, 
ředitel frenštátského Innomotics
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Společnost

Koncem listopadu brzy ráno jsme se vydali my, žáci vyššího stupně frenštátského Gymnázia, na exkurzi do polské Osvětimi a následně do Kra-
kova. V Osvětimi nás průvodkyně seznámily s tím, co se zde skutečně odehrávalo. Brzy jsme pochopili, že přece jen vidět toto místo na vlastní oči 
a projít si prostory jednotlivých budov, je něco úplně jiného než o tom slyšet v hodinách dějepisu.

Mikulášský den otevřených dveří 
na ZŠ Záhuní

V sobotu 2. prosince se dveře Základní školy Záhuní otevřely pro širo-
kou veřejnost. Konal se tady již tradiční Mikulášský den otevřených dveří.

Návštěvníky přivítaly hudebním 
vystoupením děti z  prvních a  dru-
hých tříd. Žáci pod vedením svých 
vyučujících předvedli své dovednosti 
a znalosti. Mladší děti si mohly spo-
lečně s rodiči projít celou školu a pl-
nit jednotlivé úkoly.

V  jazykových učebnách si mohli 
příchozí procvičit své jazykové zna-
losti, seznámit se s  audiovizuální 
technikou, v  odborných učebnách 
chemie, fyziky a  přírodopisu byly 
k vidění různé pokusy. V učebně che-
mie, kde to bublalo, dýmilo, voně-
lo, se vyráběla mýdla. V  počítačové 
učebně byly k  vidění nejen výukové 
programy, ale také robotické staveb-
nice a 3D tiskárna. 

Vánoční nálada byla cítit z kuchyň-
ky. Peklo se vánoční cukroví, zdobily 
se perníčky. K zhlédnutí byla výstava 
různých historických a  archeologic-
kých vykopávek, protože na škole 
pracuje kroužek Historie nás baví. 

Velká tělocvična patřila sportov-
cům, kteří si zde vyzkoušeli obrat-
nost, rychlost a  zdatnost na pře-
kážkové dráze nebo s  florbalovou 
hokejkou. O  kulturní program se 
postaraly nejen žáčci z  naší školy, 
ale především děti z mateřské školy 
Školská a  Dolní. Sboreček Mateří-
douška z  MŠ Školská svým pěvec-
kým vánočním programem. 

Děti z  MŠ Dolní se proměnily 
v  sněhové vločky a  malé skřítky. 
K  zakoupení byly vánoční ozdoby, 
svícny a  dekorace, které vyráběly 
děti a  paní vychovatelky ze školní 
družiny. 

Každý, kdo do naší školy zavítal, 
měl možnost si prohlédnout prosto-
ry školy a  obdivovat výtvarné práce 
našich žáků. Venku panovala krásná 
zima, která doplnila sváteční před-
vánoční náladu ve škole.      

Radmila Matušová, 
zást. ředitele školy

Naší první zastávkou byl tá-
bor v  prostoru bývalých kasáren, 
Auschwitz I. První věcí, jíž si člověk 
všimne, když vstoupí bránou do pro-
storu koncentračního tábora, je ob-
rovský kovový nápis „Arbeit macht 

frei“, v  překladu „Práce osvobozu-
je.“ Poté jsme mohli vidět jednotlivé 
bloky tábora. V  jednom z  nich byly 
například vystaveny lidské vlasy. 
Většinu z  nás napadla otázka: „Co 
s  nimi dělali?“ Paní průvodkyně 

Žáci vyššího stupně frenštátského Gymnázia navštívili Osvětim a Krakov

nám odpověděla dřív, než jsme se 
stačili zeptat. „Z  lidských vlasů dě-
lali deky, matrace nebo je prodávali 
na paruky.“ 

V  dalších blocích byla k  vidění 
spousta fotografií a  osobních před-
mětů lidí, kteří zde zemřeli. Nikdo 
z nás nezůstal klidný při pohledu na 
tisíce bot, kufrů, oblečení a  jiných 
věcí, které si s sebou stihli zabalit.

Dále naše prohlídka směřovala do 
Auschwitz II. (Birkenau). Na tomto 
místě se ve zděných budovách dříve 
tísnily statisíce lidí. Hlavní branou 
vedly příjezdové koleje, kudy přijíž-
děly vlakové transporty s  vězni. Jak 
nám později bylo řečeno, v  těch-
to domech zemřelo více než jeden 

milión lidí. Dozvěděli jsme se, že dří-
ve zde byly i dřevěné stavby. V těch-
to budovách bylo velmi těžké přežít 
zimu, jelikož mezi jednotlivými prk-
ny byly značné mezery. Při vstupu do 
jedné z  budov se nás zmocnil děs! 
Uprostřed byl dlouhý pás jakéhosi 
„sociálního zařízení“, které bylo tvo-
řeno jen dírami vzdálenými od sebe 
asi 20 cm. Po prohlídce jsme nasedli 
do autobusu a naše cesta směřovala 
do Krakova, kde jsme si měli mož-
nost prohlédnout město a  na trhu 
nasát vánoční atmosféru. Kolem 
čtvrté hodiny odpolední jsme se vy-
dali zpět na cestu domů.                     

Klára Lišková 4B

Adventní jarmark v zelené učebně
Koncem listopadu se zahrada ZŠ Tyršova 913 stala zázemím pro pes-

trou směsici návštěvníků, prodejců, zpěvaček i kejklířů. Spolek rodičů 
Tyršan uspořádal spolu s žáky druhého stupně pro rodiče a přátele školy 
Adventní jarmark, na který si kolektivy starších žáků připravily vlastno-
ručně zhotovené výrobky. Na prodejních stolech se nabízely různé slané 
i sladké dobroty, vánoční ozdoby, svícny, náramky, pletené zboží, perníč-
ky a mnoho dalšího.

Předvánoční atmosféru dokres-
lovaly znějící koledy i živé pásmo 
pěveckého sboru Švitorky. Součás-
tí jarmarku bylo také rozsvěcení 
vánočního stromku spolu s  nasví-
cenou pergolou. Ozdoby na stro-
meček zase zhotovily menší děti 
z  prvního stupně za pomoci svých 
učitelů.  Zlatou tečkou se setměním 

se pro návštěvníky všeho věku stala 
atraktivní ohňová show, která nejen 
pobavila, ale i zahřála. Celou akci 
provázelo krásné zimní počasí se 
sněhovou pokrývkou, pro zahřátí 
posloužil nejen otevřený oheň, ale  
i hrníček svařáku, čaje nebo punče. 
I další týdny adventu plnili žáci zají-
mavé úkoly, za které třídní kolektivy 
sbíraly zasloužené body. Třídy s nej-
vyšším ziskem bodů byly poslední 
vyučovací den slavnostně odměněny 
zážitkovým programem. 

Velké poděkování patří rodičům 
spolku Tyršan za skvělou přípravu, 
iniciativu a organizaci této akce, 
všem žákům za aktivitu a tvořivost.  
Věřím, že jsme zahájili hezkou 
tradici.                       

Zdeňka Murasová, 
ředitelka školy
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Hlavní hvězdou večera bude  Ven-
tolin, jeden z nejvýraznějších hudeb-
níků současnosti. Ventolin kombi-
nuje prvky elektroniky, rocku a popu  
a jeho koncerty jsou vždy plné ener-
gie. Letos máme i mezinárodní účast. 
Z polského Gdańsku do Frenštátu 
pod Radhoštěm přijedou  Popsyse. 
Tato polská kapela vrací rock and roll  
k jeho kořenům. Jejich hudba je zalo-
žena na jednoduchých, ale účinných 
kytarových riffech a kvalitním zvuku. 
Bicí nástroje mají téměř melodickou 
úlohu a vedou kytarové melodie do 
úchvatných struktur. Kritikové je 
přirovnávají k White Stripes a The 
Velvet Underground. Trojici nám 
uzavírá valmezácká kapela  Koně  
a prase, která se pohybuje na pomezí 

indie a folku. Texty veselou formou 
odrážejí každodenní situaci obyčej-
ných lidí s důrazem na ekologii a kri-
tiku společnosti. 

Vstupenky jsou v předprodeji za 
290 Kč, na místě pak za 350 Kč. Před-
prodej online nebo v TIC Frenštát. 
Začátek festivalu je v 18.00 hodin.                                             

-red-

Daniel Hůlka je český operní a mu-
zikálový zpěvák, držitel řady ocenění, 
včetně Zlatého slavíka 2018. Získal 
popularitu v muzikálu Dracula s více 
než 1300 reprízami. Jako sólista Ná-
rodního divadla vystupoval v  rolích 
Dona Giovanniho a Přemysla v ope-
ře Libuše a  v  muzikálu The Angels.  
Má úspěšnou sólovou kariéru s  nej-
prodávanějším albem roku, získal 
zlatou, platinovou a  dvojplatinovou 
desku. 

Moravské klavírní trio, založené 
v  roce 1997, hraje v  nezměněném 
složení od roku 1999. S  rozsáhlým 
repertoárem a  více než 25 recitály 
jsou jedním z  nejvýznamnějších trií 
v Evropě. 

Spolupracují s mezinárodně uzná-
vanými operními pěvci, jako jsou Eva 
Urbanová, Dagmar Pecková a Štefan 
Margita. Vstupné mimo předplatné 
590 Kč.                                                         -red-

Společnost

Na abonentním koncertu vystoupí 
Daniel Hůlka a Moravské klavírní trio

Abonentní koncert nabídne v úterý 16. ledna 2024 od 19 hodin ve vel-
kém sále Domu kultury vystoupení Daniela Hůlky a Moravského klavírní-
ho tria s houslistou Jiřím Jahodou v pořadu To nejlepší z opery a muzikálu.

Ve čtvrtek 23. listopadu 2023 se na Magistrátu hlavního města Prahy 
konalo vyhlášení celostátní literární soutěže Masarykova demokratické-
ho hnutí. Žáci frenštátského Gymnázia sklidili nebývalý úspěch.

Škola zorganizovala setkání žáků 
se zástupci středních škol

Žáky osmého a devátého ročníku čeká důležité rozhodnutí. Musí si 
vybrat střední školu, na které budou po ukončení základní školy pokra-
čovat ve studiu. Abychom jim jejich rozhodování ulehčili, pořádá každý 
rok Základní škola Záhuní „Setkání zástupců středních škol s žáky os-
mého a devátého ročníku a jejich rodiči “.

Letos tato akce proběhla 21. lis-
topadu a zúčastnili se jí zástupci 
sedmnácti středních škol z Rož-
nova pod Radhoštěm, Valašského 
Meziříčí, Nového Jičína, Kopřivni-
ce, Oder, Frýdku–Místku a Fren-
štátu pod Radhoštěm. Své školy 
krátce představili a následně se 
mohli rodiče i žáci zeptat na bližší 
podrobnosti. Dozvěděli se mnoho 
zajímavých informací, například, 
které studijní a učební obory jsou 
podporovány stipendii Moravsko-
slezského a Zlínského kraje, které 

školy spolupracují s firmami po-
skytujícími studentům motivační a 
jiné příspěvky, které školy umožňují 
svým studentům získat zdarma ři-
dičský nebo svářečský průkaz, dále 
informace o podmínkách přijetí, 
uplatnění absolventů v praxi apod.

Věříme, že pro žáky a rodiče, 
kteří se zúčastnili ve velkém počtu, 
byla akce přínosem a žákům pomů-
že si správně vybrat jejich budoucí 
povolání.                        

Kamila Adamčíková, 
výchovná poradkyně

Ocenění studentů frenštátského 
Gymnázia v Praze

Monika Smolánová ze 7A vyhrála 
mimořádnou cenu ve II. kategorii, 
což je v soutěži vůbec nejvyšší možné 
ocenění. Ve své excelentní práci se 
zabývala tématem „Tomáš Garrigue 
Masaryk a spravedlnost“. 

V  rámci I. kategorie zvítězila na 
celorepublikové úrovni rovněž další 
žákyně, Klára Štefková z 5A, se svou 
výbornou prací „Masaryk očima 
dnešní společnosti“. I další žáci naší 
školy získali v soutěži četná ocenění 

a  věcné dary. Tomáš Garrigue Ma-
saryk je bezesporu jednou z  nejdů-
ležitějších postav české historie a mě 
jako učitele dějepisu velmi těší, že se 
žáci naší školy zapojují do soutěže 
Masarykova demokratického hnutí 
a snaží se šířit Masarykův demokra-
tický odkaz. 

Pevně věřím a  doufám, že i  v  dal-
ším školním roce žáci napíšou 
o TGM mnoho kvalitních prací.

Jakub Volný

V Domě kultury se chystá 
výstava modelů z LEGO® kostek

Kořeny letos s mezinárodní účastí

Městečko s pohyblivou vlakovou soupravou, válečná zóna robotů Bio-
nicle, svět elfů, draků, hradů, ale i různých filmových a pohádkových po-
staviček, Ghostbusters (Krotitelé duchů), aut různých výrobních edic, 
skulptury zvířat i pohyblivá parní vlaková souprava, to vše bude k vidění 
na LEGO® výstavě Svět kostiček®, která bude ve Výstavní síni Albína Po-
láška 2. února v 16 hodin a potrvá do 14. března 2024.

Stalo se již tradicí, že ten, kdo navštívil předchozí ročníky festivalu 
Kořeny nesrkal žádný dvojkový hudební odvar, ale naopak mohl okusit 
to nejlepší, co se v našich zeměpisných šířkách z alternativní muziky na-
bízí. Letos se připravte na to, že 3. února 2024 se v prostorách Domu 
kultury představí v rámci dalšího ročníku festivalu tři hudební projekty.

„Rádi bychom pozvali všechny pří-
znivce pestrobarevných kostiček na 
výstavu mnoha exponátů ze stavebni-
ce LEGO®. Náplní výstavy bude expo-
zice modelů ucelených edic továrních 
setů a  vlastní tvorby. Pro děti bude 
připraven dětský koutek, ke stavění 
budou kostky Lego® Classic – Basic®, 
Lego Bionicle a Lego® Duplo®. 

Návštěvníci si mohou také v  po-
kladně výstavy zakoupit vybrané 
druhy nových stavebnic. Vstupné je 
50 Kč pro děti od 3 let a 70 Kč zaplatí 
dospělí.  

Výstava bude otevřena od úterý 
do neděle od 9 do 17  hodin,“ uvedla 
Pavlína Martiňáková, organizátorka 
výstavy.                                                              -red-
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 4.
Při našem mapování novodobých plánů a  cílů majitelů starých i  no-

vých restauračních objektů na Horečkách jsme poprvé kontaktovali za-
řízení, jejímž majitelem není podnikatelský subjekt, ale obec. Ano, jsou 
to Rekovice, restaurace a  lesní hotel, vlastníkem je obec Trojanovice 
a rozhovor poskytla manažerka Margita Lisztwanová. Setkání proběhlo 
v době prosincové sněhové nadílky, a tak jsem poté, kdy jsem uřícená vy-
šlapala nahoru pěšky, neměla problém začít rázněji než jindy.

 Přiznám se, že mám seznam 
negativ, které dle místních provází 
pověst této krásné restaurace. Přeji 
nám všem, abychom je postupně vy-
vrátili, ale nemůžu nezačít takto: Ne-
dokázala jsem dnes vyjet až nahoru. 
Jak se tato skutečnost projevuje na 
jménu Rekovic?

Nejste jediná, bohužel v  zimních 
měsících se to stává, ale na druhé stra-
ně, je to naše specifikum a daň za to, 
že se nacházíme uprostřed překrásné 
přírody, mimo město. Upozorňujeme 
na to naše hosty a  většinou jsou při-
praveni, i když třeba v den svatby je to 
pochopitelně komplikace. Pravdou je, 
že i pro zaměstnance je to určitý pro-
blém a v minulosti se stávalo, že ucha-
zeč o práci to otočil hned pod kopcem 
a  ani nedojel nahoru. Při jednorázo-
vém přívalu sněhu je jistě těžké udržet 
veškeré komunikace prohrnuté, ale  
s vedením obce řešíme možné varian-
ty, jak v těchto vypjatých situacích za-
jistit dobrý přístup pro naše zákazníky.

 Se zmínkou svatby jste mi na-
hrála na další otázku. Veřejnost vní-
má poměrně negativně, že když už se 
tady potencionální host vyšplhá, po-
případě sejde z hor, máte velmi často 
zavřeno.

Ano, to je vlastně hlavní problém, 
který dlouhodobě řešíme. Jsme 
zařízení obce, tedy respektujeme 
plně názor občanů, že bychom měli 

sloužit především veřejnosti. Na dru-
hé straně občané, a tím pochopitelně 
jimi volení zastupitelé, trvají na tom, 
abychom nebyli ztrátoví, což bez po-
řádání privátních akcí typu svatba 
není dosažitelné. Za dobu existence 
rekonstruovaného moderního hotelu 
se zde vystřídalo několik typů vedení 
a dlouhá řada zaměstnanců a teprve 
v  poslední době jsme dokázali vyká-
zat zisk. Drtí nás tedy dva protichůd-
né požadavky a s obcí toto intenzivně 
řešíme. Pokud zde máme svatbu, 
není se stávajícím počtem zaměst-
nanců a  kapacitou prostor možné 
poskytovat ještě další kvalitní servis 
veřejnosti, bez privátních akcí jsou 
zase naše příjmy, zejména v  zimním 
období, takové, že by náklady odčer-
pávaly zdroje z rozpočtu obce, což by 
se občanům určitě nelíbilo. Přitom, 
protože jsme zaměstnanci obce, 
pracovní podmínky a vlastně vše zde 
striktně podléhá přísným pravidlům, 
zákonům a obligatorním normám, je 
to velmi složité a někdy ne tak pružné 
jako v  privátní sféře. Proto o  tomto 
tématu intenzivně a opakovaně s obcí 
jednáme a  pro příští období roku 
2024 je přichystán záměr, dle kterého 
chceme maximálně vyjít vstříc ve-
řejnosti, a přitom si zachovat pověst 
místa vhodného pro svatby. 

Prvotně chceme zaručit, že bude 
stav otevření restaurace denně aktu-
alizován na našich nových webových 

stránkách, abychom minimalizo-
vali situace, kdy se sem někdo vydá 
a  najde restauraci zavřenou. Stačí 
dopředu nahlédnout či zavolat. Za 
druhé chceme rozšířit provoz Šopy, 
venkovního bistra, které nabízí kryté 
i  venkovní posezení s  malým občer-
stvením jako jsou polévky, guláš, ob-
ložené chleby či dezerty. Naším cílem 
je její otevření v  době sezóny denně, 
mimo vyloženě špatné počasí. Podle 
našich poznatků většina místních 
hostů jsou turisticky či procházko-
vě naladěni a  vítají malé pohoštění 
a příjemné neformální posezení, což 
právě Šopa poskytuje. 

Za třetí chceme, aby se lidé mohli 
spolehnout na to, že hlavní restau-
race je otevřená každou neděli, a  to 
i v případě konání sobotní svatby. Na 
tomto místě chci ale zcela vyvrátit 
„bajku“ o  tom, že do hlavní restau-
race nemohou lidé v turistickém ob-
lečení či ti, kteří se chtějí stavit jen na 
kafíčko. Nevím, z  jaké doby pochází 

tato negativní pověst, ale já jsem zde 
již pět let a nikdy jsem toto nezažila. 
Naopak chci vyjádřit své pozvání 
všem, celým rodinám, i  s  domácími 
mazlíčky, abychom si společně užili 
zdejší atmosféru.

 Takže nyní něco o vás. Jste z obo-
ru, jak jste se sem dostala?

Studovala jsem gymnázium a poté 
začala studium na vysoké škole 
technického typu, takže zcela mimo 
gastronomii. Mí rodiče ale provo-
zovali kavárnu, a  tak jsem odmala 
trochu do oboru viděla, a  hlavně už 
od 15  let chodila na různé brigády, 
pracovala jsem například v  čeladen-
ské pizzerii či v kunčickém pivovaru 
Ogar, bavila mě práce mezi lidmi. 
Na jedné z brigád jsem potkala paní 
Lucii Motlovou, asi nejznámější 
zdejší manažerku, která vystupova-
la například v  televizním programu 
Ano, šéfová, a snad jediná nedostala 
výtku ke kvalitě jídla, ale k  tomu, že 

Rekovice

Manažerka Margita Lisztwanová Venkovní bistro Šopa 
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 4.

lidé „Michelinskou“ gastronomii na 
takovém místě jako jsou Rekovice 
ani nevyhledávají, ani neocení. Měla 
skvělé vize, možná jen na špatném 
místě. U  ní jsem zde před pěti roky 
začínala a postupně si prošla všechny 
posty, od obsluhy, přes přípravu akcí, 
po práci manažerky, kterou vykoná-
vám nyní již třetím rokem. A nemohu 
se nepochlubit, dokázali jsme zůstat 
v  plusu i  v  době covidu a  každý rok 
jsou naše výsledky lepší. K tomu si ale 
prostě musíme zachovat pověst nád-
herného místa a kvalitně odvedeného 
servisu, rozšiřovat základnu těch, 
kteří se pro zdejší kraj nadchli a kteří 
oceňují architekturu tohoto prosto-
ru, kteří se vracejí a na sítích hodnotí 
naše služby pozitivně. Protože pak 
se domnívám, že dokážu splnit další 
svůj cíl, a  to abych minimalizovala 
vysokou migraci zaměstnanců a aby 
se kandidáti na práci v našem hotelu 
těšili, aby tato práce byla pro ně pozi-
tivní motivací.

 Je pořádání svateb náročné?
Naše motto je Rekovice  – nová 

cesta ke tradici. Daří se nám cílit na 
zájemce, kteří oceňují výjimečnost 
tohoto místa spojením moderní ar-
chitektury a beskydské krásné příro-
dy. Není výjimkou, že zde chystáme 
akce pro svatebčany nějak propojené 
s prací či zájmem v oboru architektu-
ry, další skupinou jsou lidé, kteří mi-
lují přírodu a přirozenost, ale je tady 
pochopitelně velmi různorodá škála 
povah i  druhů požadavků. Jsme při-
praveni na různorodá přání svateb-
čanů a  nemáme striktní zásady, kte-
rým by se museli podrobovat, volíme 
cestu komunikace, na což jsou velmi 
dobré ohlasy. V  letošním roce zde 
bylo kolem stovky svateb, což je jistě 
úctyhodné číslo při počtu dvanácti 
zaměstnanců pro všechny směny 
a pozice. Pro svatby máme vyhrazeny 
úterky, čtvrtky a soboty. Poskytujeme 
i  ubytování, máme tři dvoulůžkové 
pokoje a dva mezonetové apartmány, 

kde je místo pro šest až sedm uby-
tovaných. Nedokážeme tedy pokrýt 
větší svatby (máme až 90 hostů) 
a  pak spolupracujeme s  nedalekým 
penzionem U  Můstku či s  Hotelem 
Bartoš ve městě. A to je další z poziti-
vum, za které jsem velmi ráda. Vztahy 
mezi hoteliéry v místě se velmi zlep-
šily a  mě těší vzájemná spolupráce 
a  vstřícnost. Každopádně rivalitu 
jsem nepocítila.

 Jaké je složení běžných 
návštěvníků?

Překvapuje nás, kolik návštěvníků 
je ochotno přijet z  velké dálky nebo 
i ze zahraničí jen proto, že je zaujalo 
zdejší prostředí ve spojení s  archi-
tekturou hotelu. Zvonička, která 
patří také obci, je velmi populární, 
láká i  zdejší hřiště, dětský přírodní 
koutek, který má v roce 2024 dostat 
díky sdruženým prostředkům Fondu 
Horečky novou a ucelenější podobu, 
trialová trať, a  především možnost 
výšlapů na okolní hory a vycházek po 
Horečkách. To vše je přidaná hodno-
ta a my ji chceme zúročit a přidat své 
kvalitní služby a  propagovat místní 

region. Proto se změnil i  náš jídelní 
lístek, cílíme na tradičnější jídla, re-
cepty našich babiček v  modernější 
podobě. Aktuálně nejvíc ceněné jsou 
koprová a  houbová omáčka, děláme 
lokše a v peci pečeme buchty. I to ladí 
k našemu už zmíněnému mottu Nová 
cesta k  tradici. Většina návštěvníků 
není ale z  řad místních, je to škoda. 
Zvu je tímto, přijďte se přidat. Aspoň 
až přijde jaro, třeba do Šopy, na po-
lévku, guláš, dezert či pivečko.

 Končím dotazem, jaké jsou vaše 
nejbližší cíle

Dobrá komunikace s  obcí. Pevný, 
loajální a  nadšený kolektiv zaměst-
nanců. Zviditelnění v  celostátním 
měřítku. První kroky už jsme učinili, 
za rok 2021 jsme se stali vítězi v sou-
těži o  Nejoblíbenější svatební místo, 
najdete nás v Amazing Places a letos 
mohli diváci sledovat naši účast v te-
levizní soutěži Souboj na talíři. Chtě-
la bych, aby všichni viděli, že je u nás 
opravdu pěkně.

Děkuji za rozhovor a přeji úspěšné 
splnění všech záměrů.

Alena Uličníková

Rekovice

Jídelna a společenská místnost
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Pravidelná setkání, konaná přibliž-
ně dvakrát měsíčně, zahrnují různo-
rodé aktivity, jako jsou přátelské roz-
hovory, hraní deskových her, pěvecká 
vystoupení nebo tvořivé činnosti. Také 
během adventu se malí předškoláci 
několikrát vydali do Domova DUHA, 
aby zde prožili radostné chvíle s ba-
bičkami a dědečky. Na svátek svatého 
Mikuláše nejprve předvedly děti v kos-
týmech čertů a andělů krátké pásmo 
písniček a básniček. Poté rozdaly kli-
entům domova mikulášskou nadílku, 
kterou pro ně připravili zaměstnanci 
zařízení DUHA. A v polovině prosin-
ce dorazil na návštěvu také pěvecký 
sboreček Mateřídouška a rozezpíval 
všechny přítomné zpěvem vánočních 
koled a písní se zimní tematikou. Po-
slední adventní návštěva dětí v domo-
vě proběhla krátce před svátky. Všich-
ni se sešli, aby strávili již Vánocemi 
provoněný čas rozhovory a tvořením. 
Děti předaly babičkám a dědečkům 

krásná vánoční přání, která pro ně 
vyrobily v mateřské škole. Nyní se už 
těší na první lednové setkání, kde si 
budou společně vyprávět o zážitcích 
z vánočních prázdnin a podělí se také 
o radost z nadílky od Ježíška.

Pavla Keislerová

Společnost

Nalezené věci odevzdejte  
na recepci městského úřadu

Městský úřad Frenštát pod Rad-
hoštěm oznamuje občanům, že dle 
§ 1052 zákona č. 89/2012 Sb., ob-
čanského zákoníku, je ten,  kdo na-
jde ztracenou věc, povinen ji vydat 
tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastní-
kovi  proti úhradě nutných nákladů  
a nálezného. Není-li vlastník znám, 
je nálezce povinen odevzdat ji obci, 
na jejímž území k nálezu došlo. V pří-
padě nálezů na území Frenštátu pod 
Radhoštěm provádí veškeré činnosti 

spojené s  převzetím, uchováváním  
a vydáváním nálezů pracovnice re-
cepce Městského úřadu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, náměstí Míru 1.  
Zde je možno v  provozní době ode-
vzdávat nálezy a rovněž tak se zde 
mohou o své věci hlásit vlastníci ztra-
cených věcí osobně nebo telefonicky 
na tel. č. 556  833  111. Vyzvednutí 
nalezené věci je možné pouze osob-
ně, po identifikaci vlastníka a sepsání 
zápisu.                   Andrea Kopúnková

Datum nálezu Popis

24.11.2023   Taška s nákupem

23.10.2023   Jízdní kolo

19.09.2023   Mobilní telefon,powerbanka,reproduktor

02.10.2023   Klíč od auta  

18.09.2023   Klíč od auta  

22.09.2023   Peněženka + sluchátka

15.09.2023   Dron

12.09.2023   Mobilní telefon

03.09.2023   Peněženka

30.06.2023   Elektrický vyžínač

18.07.2023   Jízdní kolo

12.06.2023   Svazek klíčů

15.05.2023   Klíč od auta  

19.04.2023   Jízdní kolo

17.04.2023   Svazek klíčů

09.03.2023   Mobilní telefon 

07.03.2023   Jízdní kolo

01.04.2023   Mobilní telefon 

20.03.2023   Box na kolo

Advent s předškoláky v Domově DUHA
Mezi mateřskou školou Školská čtvrť a Domovem seniorů DUHA 

z  Nového Jičína probíhá již druhým rokem pozoruhodná spolupráce 
prostřednictvím mezigeneračních setkávání. Návštěvy dětí navazují na 
společné okamžiky, které klienti zařízení sdíleli s předškoláky z Nového 
Jičína ještě před dočasným přemístěním domova do internátních pro-
stor Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Nový depozit Valašského muzea v přírodě
Na jižním okraji Frenštátu pod Rad-

hoštěm byl dokončen nový depozitář 
Valašského muzea v přírodě. Světleze-
lená budova s předsazeným dřevěným 
obkladem se postupně zaplňuje sbírko-
vými předměty. Kapacita pro úschovu 

sbírkových předmětů byla ve stávají-
cím depozitáři nedostačující. V objek-
tu se nachází příjmové a dočasné de-
pozitáře, které jsou vybaveny pevnými  
i pojezdovými regálovými systémy. 

-red-

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x
13.30 – 14.30 

důchodci
14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00
Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488
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„V rámci druhé etapy revitaliza-
ce veřejného osvětlení jsme řeši-
li celkem 515 svítidel, z  toho 442 
jich bylo vyměněno a 73 doplněno 
zcela nových. Jedná se o úsporné 
moderní typy svítidel, které přine-
sou energetickou úsporu ve výši 
minimálně 129 MWh za rok, což 
je snížení o 72,36 % oproti stávající 
spotřebě elektrické energie,“  sdělil 
Milan Matonoha z odboru investic 
a rozvoje MěÚ. Cílem revitaliza-
ce je snížení světelného znečištění  
a snížení energetické náročnosti ve-
řejného osvětlení ve městě. 

Projekt byl realizován za finanční 
spoluúčasti Evropské unie prostřed-
nictvím Národního plánu obnovy, 

kdy dotační finanční prostředky po-
kryly 85 % celkových investičních 
výdajů, tj. částkou 3 895 950 korun, 
z rozpočtu města bylo uhrazeno 665 
451 korun. Revitalizaci osvětlení 
provedl na základě výběrového říze-
ní firma E B – ELEKTRO BARTOŠ, 
s.r.o. z Frenštátu pod Radhoštěm. 

Druhá etapa revitalizace veřejné-
ho osvětlení navazuje na první etapu, 
která byla realizována v roce 2020, 
kdy bylo na území města vyměněno 
či nově instalováno 385 svítidel. 

V současné době byly zahájeny 
práce na třetí etapě z plánovaných 
čtyř etap revitalizace veřejného osvět-
lení ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Iva Vašendová, vedoucí odboru OVV

Město nově osvětluje pět set patnáct 
úsporných svítidel

Město Frenštát pod Radhoštěm ukončilo II. etapu revitalizace veřejné-
ho osvětlení. V rámci ní bylo vyměněno 442 stávajících svítidel a doplněno 
73 nových. Celkové  investiční výdaje dosáhly výše 4 560 tisíc korun, při-
čemž město získalo na projekt dotaci ze Státního programu Národního 
plánu obnovy, výzvy č. 1/2022 Ministerstva průmyslu a obchodu ve výši 
necelých 3 896 tisíc korun. Výše dotace činí 30 Kč na 1 ušetřenou KWh.
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„Opět se podařilo v rozpočtu města 
vyčlenit a zastupitelé schválili význam-
né finanční prostředky na podporu 
sportovních, kulturních, zájmových 
aktivit a také pro sociální oblast. Jedná 
se souhrnně o částku přesahující 9 mi-
lionů korun a jsem rád, že tyto peníze 
přispějí a pomohou činnosti místních 
spolků, klubů, jednot a sociálních 
služeb,“  uvedl Jan Rejman, starosta 
města.  

Ve dvou dotačních programech, 
na podporu sportovní a tělovýchovné 
činnosti a podporu zájmové činnosti 
byly rozděleny finanční prostředky  

v celkovém objemu 4 033 400 korun, 
kdy například pro sport a tělovýcho-
vu je již nyní po první kole poskytnu-
tá částka o 1,3 milionu korun vyšší 
než v  roce 2023. „Podrobný přehled 
poskytnutých dotací mohou zájemci 
najít na webových stránkách města. 
V dotačních programech na podpo-
ru sportu a tělovýchovy a zájmových 
činností zastupitelé schválili dotace na 
celoroční činnost a první kolo dotací 
pro jednorázové akce. V rámci druhé-
ho kola mohou ještě zájemci podávat 
žádosti o dotace na jednorázové akce 
či projekty na přelomu dubna a května 

„Dostáváme se při výkonu své 
pracovní činnosti často do situací, 
kdy musíme akutně a bez prodlení 
pomoci osobám s  různými zraně-
ními nebo zdravotními obtížemi.  
A tento přístroj, který je schopný elek-
trickým výbojem obnovit správnou 
činnost srdce, nám v tom může zcela 

jistě pomoci,“ řekl Daniel Adamec, 
vedoucí strážník Městské policie 
Frenštát pod Radhoštěm. Do konce 
prosince 2023 všichni strážníci prošli 
školením k používání daného typu de-
fibrilátoru a zároveň školením první 
pomoci. Náklady na pořízení defibri-
látoru činí 48 tisíc korun.                      -red-

„Tento projekt pomůže bezpečněj-
šímu přecházení těchto dvou pře-
chodů, a to zejména dětem a osobám 
s omezenou pohyblivostí. Usnadní 
chodcům také orientaci v této velice 

frekventované lokalitě, “ sdělil Milan 
Matonoha z odboru investic a roz-
voje MěÚ.  Nové osvětlení je napo-
jeno na stávající rozvody veřejného 
osvětlení.                                                    -red-

Město rozdělilo dotace ve výši 9,3 milionu korun

Městská policie má nový defibrilátor

Nasvětlené přechody. Přispěla nadace ČEZ

Dětský karneval 

Zastupitelstvo a Rada města rozhodly o poskytnutí dotací pro rok 
2024 jednotlivým spolkům, jednotám, klubům ve výši přes 4 miliony 
korun. Tyto dotace jsou určeny na podporu sportu a tělovýchovy, volno-
časových aktivit a zájmové činnosti. Město prostřednictvím dotací také 
podporuje sociální služby a na ně navazující aktivity, kdy pro tuto oblast 
byly schváleny dotace ve výši necelých 5,31 milionů Kč.

Strážníci Městské policie Frenštát pod Radhoštěm budou moci vy-
užívat při výkonu své práce nový automatizovaný externí defibrilátor 
(AED). V průběhu prosince byli všichni strážníci zaškoleni pro jeho po-
užívání při resuscitaci osob a zástavě srdeční činnosti.

Dva přechody pro chodce na ulici Františka Palackého jsou od polo-
viny prosince 2023 doplněny novým osvětlením, které zvýší bezpečnost 
chodců v této frekventované lokalitě. Celkové náklady na vybudování 
osvětlení dosáhly výše více jak 500 tisíc korun. Město získalo na realizaci 
nadační příspěvek v rámci grantového řízení Oranžový přechod od Na-
dace ČEZ ve výši 120 tisíc korun.

Orel jednota Frenštát pod Radhoš-
těm pořádá v neděli 21. ledna 2024 od 
14. 30 hodin dětský karneval. Srdečně 
zve všechny malé i velké na skvělou zá-
bavu se spoustou soutěží do Orlovny 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Nebude 
chybět hudba, tombola i občerstvení. 
Vstupné: masky 70 korun a dospělí 100 
korun.                                                                 -red-

Kalendář akcí 
leden 2024
6. 1.  Dětský valašský bál  
(sobota)
Valašský soubor Sedmikvítek po-
řádá již 38. ročník dětského bálu, 
který se koná ve velkém sále Astry 
od 14.00. Jste srdečně zváni.
Kontakt: Jana Šamánková 
tel. 732 513 144, 
jana.samankova@centrum.cz

13. 1. Pyžamová party  
(sobota)
Dopolední program plný her, 
zábavy, sportu i tanečků je určen 
dětem navštěvující sportovně
pohybový kroužek Sportík 1 a 2.
Kontakt: Ilona Golichová, 
tel. 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

13. - 14. 1. Přespávačka  
s Klubáky: Mrazivé chrápání  
(sobota–neděle)
Prespávačka na 1 noc pro děti 
věku 6–9 let, která je určena Klu-
bákům i široké veřejnosti. V
těchto 24 hodinách nebude čas na 
nudu, ale určitě nás čeká spousta 
her, dobrodružství a zábavy. 
Kontakt: Jan Hilšer, 
tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

19. 1. Workshop popletená 
mandala  
(pátek)
Tvořivý workshop pro dospěláky. 
Iva Sýkorová nás naučí a prove-
de výrobou macrame mandaly se 
zrcadlem nebo bez. Kdo se neza-
motá, odnese si nádhernou ručně 
vyrobenou dekoraci. Všechny po-
drobnosti najdete pod odkazem 
akce na www stránkách Astry, 
včetně přihlášení se. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, 
tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

26. - 28. 1. Víkendovka  
s Artušovci  
(pátek–neděle)
Čeká na nás víkend plný her a ak-
tivit. Akce je otevřena dětem ve 
věku 8–15 let. Vyrážíme na chatu 
Višňovka. 
Kontakt: K. Smolanová, 
tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz,
www.artusovci.cz

roku 2024,“ upřesnila Lucie Ptáčko-
vá, referentka odboru vnějších vztahů 
MěÚ. Termín pro podávání žádostí do 
druhého kola je stanoven od 22. 4. do 
6. 5. 2024. 

V oblasti sociálních služeb město 
v roce 2024 vyplatí prostřednictvím 
Fondu sociálních služeb prozatím do-
tace  v celkové výši 5 309 800 korun. 

V termínu od 2. 1. do 16. 1. 2024 
proběhne příjem žádostí pro dotační 
program č. 3 Obnova objektů v měst-
ské památkové zóně Frenštát p. R. pro 
rok 2024. Veškeré dokumenty týka-
jící se poskytování dotací z rozpočtu 
města naleznou žadatelé na webových 
stránkách města www.mufrenstat.cz 
nebo se mohou obrátit na pracovníky 
odboru vnějších vztahů MěÚ Lucii 
Ptáčkovou nebo Robina Gebauera.

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Předvánoční
setkání seniorů

Začátkem prosince uspořádal 
odbor sociálních věcí Městského 
úřadu předvánoční posezení se se-
niory.  Všichni se již tradičně setkali  
v Domě s pečovatelskou službou 
na ulici Rožnovská.

Všechny v úvodu přivítala Jana Mer-
si, zástupkyně odboru sociálních věcí, 
a poté se už všichni zaposlouchali do 
poutavého vyprávění Drahomíra Str-
nadla o vánočních tradicích na Valaš-
sku. Nechybělo vystoupení dětí ze ZUŠ 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.           -red-
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Školní parlament ZŠ Tyršova 913 Vánoční Praha jinak
Začátek prosince byl ve znamení výjezdního zasedání školního parla-

mentu ZŠ Tyršova 913 na Horní Bečvě. 
O tom, jak zajímavě se dá prožít první adventní víkend, se ve dnech 1. – 3. 

prosince přesvědčili vybraní studenti Gymnázia a SPŠEI Frenštát p. Rad-
hoštěm pod vedením pedagogů Vojtěcha Kawana a Romany Kubešové, kte-
ří se vydali na kulturní víkendový pobyt do matky našich měst, Prahy. 

Ráno nastoupilo 22 žáků školní-
ho parlamentu do autobusu, který 
je dovezl do centra Retaso na Horní 
Bečvě. Po nastěhování do krásných 
chatek začal seznamovací program. 
Ten pokračoval až do oběda, odpo-
ledne je navštívil Jakub Svoboda. 
Celé odpoledne s  ním žáci probíra-
li fungování školních parlamentů 
a dětských zastupitelstev. Večer pak 
nesměla chybět koulovačka, protože 
napadl sníh. Druhý den pak začal 

v  sedm hodin ráno a  následovala 
dobrovolná rozcvička. Zbytek po-
bytu se volil školní parlament, před-
seda, místopředseda, zapisovatel 
a  další. Celý pobyt s  námi byli pan 
učitel Josef Kubeček a paní učitelky 
Drahomíra Palionová a Eva Petrová. 
Doufáme, že tento pobyt přinese do 
fungování parlamentu spoustu pozi-
tivních změn. Všichni jsme si čas na 
Horní Bečvě moc užili. �

Lucie Kramolišová , žákyně 8.B

Cílem exkurze bylo přiblížit stu-
dentům vánoční atmosféru pražských 
ulic, navštívit památky, a především 
zhlédnout v Národním divadle balet-
ní představení Louskáček. Po příjez-
du do Prahy a následném ubytování, 
byla na programu návštěva vánočních 
trhů na náměstí Míru, která všechny 
příjemně naladila na tu správnou svá-
teční atmosféru, která byla umocněna 
bohatou sněhovou nadílkou, jíž se 
Praze během naší návštěvy dostalo.

Hlavním dnem exkurze se stala so-
bota, kdy se žáci jednak podívali do 
Muzea současného umění DOX, kde 
měli možnost zhlédnout několik děl 
tuzemských i zahraničních autorů, 
a poté navštívili skvěle nastudovaný 
balet Louskáček s hudbou P. I. Čaj-
kovského. Uchvacující prostředí Ná-
rodního divadla všechny okouzlilo. Po 
představení měli žáci další možnost 
rozchodu. Někteří se vydali do his-
torického centra Prahy, jiní zamířili 
na vánoční trhy na Staroměstském 

náměstí, kde se zrovna ve vší parádě 
rozsvěcoval strom, další pak tento čas 
věnovali procházce večerními ulička-
mi Starého Města. V neděli dopoled-
ne se všichni odebrali vlakem zpět do 
Frenštátu. Při zhodnocení exkurze se 
došlo k závěru, že byla nadmíru pří-
jemná a zážitky z ní se jistě všem vryjí 
do paměti. 

Adam Křenek, žák 6.A                
Vojtěch Kawan

Obchvat Frenštátu pod Radhoštěm, nová naděje…
Pamětníci si jistě vzpomenou na neslavný konec slibného záměru vybudovat obchvat města ve směru na Rožnov tzv. jižní trasou po Příčnici. Měla to 

být první velká akce už nového porevolučního vedení Frenštátu. Stačilo však, aby jeden člověk obešel nájemníky okolních činžáků a ti svými podpisy pod 
petici, na více než 30 roků, projekt zablokovali. Proběhlo to bez referenda, tj. bez možnosti, aby se k tomu mohli vyjádřit ostatní občané města a mohlo tak 
být rozhodnuto většinově. Následovaly úvahy o trase severní, kolem jízdárny Slovan, pod městským hřbitovem, směrem na Žuchov. Ta je z části zahrnuta 
do Územního plánu Frenštátu i Plánu širšího územního celku Moravskoslezského kraje. Nebyla vyprojektována a nachází se i na území Tiché.

Teď malá odbočka: Když byla do-
končena naše nová cyklotrasa, pojali 
frenštátští přátelé cykloturistiky my-
šlenku propojit ji, přes Pinduli, s cy-
klostezkou rožnovskou. Ta začíná na 
Horní Bečvě a pokračuje přes Rožnov 
dále na Val. Meziříčí, Hranice… Hle-
dala se podpora i na krajském úřadě 
v Ostravě. Při jednání přišla řeč na 
nebezpečné vyústění cyklotrasy na 
frekventovanou silnici mezi Oklukem 
a Vlčovicemi. Pracovníky kraje bylo 
konstatováno, že se ten problém vyře-
ší po realizaci obchvatu Vlčovic, neboť 
uvedená silnice se pak stane jen místní 
komunikací s minimálním provozem. 
Oficiálně se to nazývá Modernizace 
silnice I/58 Vlčovice – Frenštát p. R. 
Byla to překvapivá a do té doby ne-
známá informace. Ještě překvapivější 
bylo sdělení, že město Frenštát bylo 
při přípravě projektu vyzváno, aby zá-
měr připomínkovalo a event. využilo k 
řešení dopravní situace na svém území 
a – světe div se, vůbec nereagovalo! Z 
toho důvodu modernizovaná trasa 
končí u tzv. Strašky, tj. několik set me-
trů před firmou Elektromotory a po je-
jím dokončení budou všechna vozidla 
v nezmenšeném počtu projíždět cent-
rem našeho města.

Nedalo mi to a informoval jsem 

se u tehdejších zastupitelů, zda se to 
projednávalo v zastupitelstvu, nikdo 
o tom nevěděl. Informoval jsem se i na 
dopravním odboru, zda se k projektu 
vyjadřovali. Vůbec o tom, že by byli 
vedením města o to žádání, nevěděli. 
Domnívám se, že dřívější paní starost-
ka nebo dřívější pan starosta (úvodní 
stude je z r. 2010, studie proveditel-
nosti z r. 2019) to patrně nepovažovali 
za důležité a příležitost, po mnoha 
letech realizovat potřebný obchvat, 
promarnili. To byla minulost.

V současnosti je záměrem Morav-
skoslezského kraje celoročně zakázat 
průjezd nákladní dopravy kolem pře-
hrady Šance (dosud zákaz platil jen 
v zimním období), a tak byla do Do-
pravního plánu Moravskoslezského 
kraje zahrnuta silnice I/58 jako hlavní 
trasa na Slovensko a přes Rožnov i do 
Zlínského kraje. Měla by navázat na 
zmíněnou modernizovanou silnici od 
Vlčovic a pokračovat už dříve uvažo-
vanou severní trasou, tj. kolem jízdár-
ny Slovan, pod hřbitovem na Žuchov a 
dále po Solárce na Rožnov.

V této souvislosti bylo vedení na-
šeho města vyzváno zadat si studii 
proveditelnosti případného napojení 
naší městské dopravní infrastruktury 
na plánovanou trasu s tím, že bude-li 

ve výsledku realizovatelná, mohl by 
konečně obchvat Frenštátu vzniknout 
a náklady na jeho realizaci by uhradil 
investor, tj. Ředitelství silnic a dálnic z 
kapitoly Ministerstva dopravy, tj. stá-
tu! Vedení města už studii zadalo a její 
cena 1,8 milionu Kč by tak měla být je-
diným našim finančním nákladem na 
realizaci obchvatu.

Tyto informace byly prezentovány 
na veřejném projednávání s překvapi-
vě velkou účastí občanů i zastupitelů. 
Zazněl tam i kritický občanský názor, 
že město by se nemělo upínat jen k 
jediné alternativě obchvatu, ale na-
příklad znovu zvážit původní a upra-
venou jižní variantu Příčnicí. Zcela 
vážně bylo navrhováno vést trasu v 
podzemí, přesněji pod povrchem. Vý-
hodou by bylo, že odpadnou problémy 
s hlukem a prašností, které byly příči-
nou odmítnutí dřívějšího záměru oby-
vateli přilehlých činžáků.  Zásadními 
nevýhodami tohoto alternativního ná-
vrhu jsou: není zahrnut do zmíněného 
dopravního plánu kraje, neexistuje už 
žádná studie ani projekt z minulosti, 
ale především nemá investora, který 
by to zaplatil! Přesto bylo navrhováno, 
aby i k této variantě byla zadána studie 
proveditelnosti.

Domnívám se, že předkládat jižní 

variantu coby alternativu k aktuálně 
zmíněné severní nese možné riziko s 
důsledkem, že pro Frenštát tato mi-
mořádně výhodná nabídka reálného 
a silného investora zůstane promarně-
na a vybudování obchvatu bude opět 
zmařeno. Obchvat města je záležitost 
dlouhodobá a nákladná, realizace 
obvykle překlene několik volebních 
období. Například příprava obchvatu 
Frýdku-Místku začala už v roce 1996 a 
až letos byl zprovozněn. Podíl na prů-
tazích měli ochránci všeho druhu, ne-
jen přírody, ale i zájmů soukromých. 
Kvůli nim musela být už v začátcích 
trasa změněna a projekt přepracován. 
S tím vším je nutno počítat.  Velmi dů-
ležitá bude aktivní a vstřícná součin-
nost města s investorem.  Jeho jednání 
se všemi zainteresovanými aktéry bu-
dou složitá a snad se už povedou podle 
novelizovaného Zákona o liniových 
stavbách. 

Podstatné je, že proces byl už na-
startován a vybudování obchvatu by 
snad mohlo být konečně reálné. Je 
dobře, že současné vedení našeho 
města opět, po více než třiceti letech, 
považuje obchvat za prioritu a je od-
hodláno tuto na výsost potřebnou in-
vestici dotáhnout do zdárného konce.  

Hugo Kubizňák, (telcomp@post.cz)
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Po  nástupu do  zaměstnání ubylo 
času a  také začalo ubývat sněhu ko-
lem, a  tak jsem přešel k  atletice. Vě-
noval jsem se běžeckým disciplínám, 
a  hlavně dlouhým tratím. Srdeční 
záležitostí byly maratony. Když mi 
před pár lety řeklo mé tělo, že už mi 
ty desítky tisíc naběhaných kilomet-
rů stačí, hledal jsem sport, ve kterém 
bych se mohl dále realizovat. Vybral 
jsem si koloběh a byla to volba, která 
mi doslova zachránila život. Protože 
si mohu posouvat hranice svých mož-
ností při polykání stovek kilometrů, 
samozřejmě se zapnutými stopkami. 
No, a pak jsem propadl florbalu.

  Kdy jste začal trénovat florbal?
První trénink jsem vedl na podzim 

roku 2005 a spolu se mnou tam tehdy 
bylo osm kluků. Trénovali jsme jed-
nou týdně a neuměli vůbec nic. Dnes 
zde máme fungující sportovní oddíl 
s  kompletní mužskou strukturou 
a tréninky čítající desítky hodin týdně. 
Za mnou je také již více než 3100 zá-
pasů na střídačce a tisíce hodin strá-
vených na trénincích všech věkových 
kategorií. To vše v dresu FBC TJ Sokol 
Frenštát pod Radhoštěm. Jinde bych 
působit nechtěl a nemohl.

 Co vás na  práci trenéra nejvíce 
baví a naopak?

Díky tomu, že se svými svěřenci 
procházím kategoriemi od přípravky 
až do mužů, je to ten vývoj. Kdy se ze 
začínajícího a  sportu neznalého klu-
ka stane opravdový hráč a sportovec. 
A  samozřejmě vždy mám obrovskou 
radost z toho, když u někoho probu-
dím lásku ke sportu a pohybu obecně, 
nemusí se jednat jen o florbal. Nebaví 
mě, když se někomu věnujete několik 

let, trávíte s ním víc času než s vlastní-
mi dětmi a on jednoho dne zmizí a ne-
stačí říct ani na shledanou…

 Je nějaký trenérský cíl, kterého 
byste chtěl dosáhnout?

Příští sezónu to bude již dvacet let, 
co svůj volný čas věnuju florbalu a ten 
sen mám pořád stejný. Trénovat a hrát 
domácí zápasy v  domácí hale. Tedy 
ve  frenštátské hale. Nemuset organi-
zovat dojíždění na  tréninky, nemuset 
cestovat na domácí turnaje na Čelad-
nou a  jiné haly v okolí a prostě si jen 
na ten zápas či tréninky dojít pěšky…

 Jak byste zhodnotil úroveň flor-
balu v našem městě?

Úroveň florbalu v  našem městě 
odpovídá našim podmínkám a  mož-
nostem. Jsme malé město dosud bez 
kvalitního zázemí pro trénink a zápa-
sy. Naše trenérská činnost je odlišná 
od  velkých klubů. Není to o  výběru 
těch nejlepších hráčů do  jednotli-
vých kategorií, ale o snaze najít místo 
na hřišti pro každého, kdo má zájem 
hrát a dostat jej kvalitním tréninkem 
k těm nejlepším výkonům, kterých je 
on schopen. A v tom si myslím, že si 
nevedeme špatně. Hlavně v  mládež-
nických kategoriích dokážeme kon-
kurovat i  mnohem větším klubům 
s  početnější hráčskou základnou. 
Důkazem toho jsou výkony našich 
dorostenců a juniorů v soutěžích.

 Kolik členů momentálně ve flor-
balovém oddílu působí?

Naše členská základna se pohybuje 
kolem stovky aktivních členů. Máme 
zde kompletní mužskou složku. Tedy 
přípravku, mladší a  starší žáky, do-
rostence, juniory i  muže. Máme zde 
i tým žen, ale ten je poněkud specific-
ký, a tak zájemkyně z řad dívek trénují 
v chlapeckých týmech.

 Kdybyste měl říct hlavní argu-
menty, proč by si děti měly vybrat prá-
vě florbal?

Florbal je rychlý, zajímavý a  akční 
sport plný pohybu. U nás ve Frenštá-
tě nabízíme celoroční vyžití. Ligové 
soutěže začínají v září a končí v dub-
nu. V  dalších měsících se účastní-
me turnajů po  celé republice, kde 
se potkáváme i  s  týmy těch nejzvuč-
nějších jmen. Snažíme se z  mladých 
lidí udělat nejen dobré sportovce, ale 
také dobré lidi s  úctou a  respektem 

k  soupeři. Ne všude to tak funguje. 
A společně s rodiči našich hráčů tvo-
říme, myslím si, dobrý tým.

 Jako jeden z  mála sportovních 
spolků ve městě máte mužský a ženský 
A-tým? Jakých soutěží se účastní?

Rád bych zmínil všechna družstva, 
která jsou v soutěžích českého florba-
lu. Máme momentálně šest týmů, což 
je na takto malý klub výborná vizitka. 
Mladší žáci sbírají svou první zku-
šenost v  Moravskoslezské lize, která 
se hraje bez vytváření dlouhodobých 
tabulek. Starší žáci již hrají plnohod-
notnou soutěž v  Moravskoslezském 
přeboru. Dorostencům se podařilo 
udržet druhou ligu a v úvodu letošní 
sezóny podává náš velmi mladý tým 
slibné výkony. Juniorům se podařilo 
po pěti letech znovu postoupit do dru-
hé ligy a v této velmi těžké soutěži se 
zatím drží v popředí tabulky.

Mužské Áčko se momentálně před-
stavuje v  Moravskoslezské lize a  opět 
musíme konstatovat, že máme velmi, 
velmi mladý tým, který však dobře 
pracuje a je tak příslibem do budouc-
na. Béčko mužů bojuje v  Moravsko-
slezském přeboru. Kromě registro-
vaných soutěží náš tým spolupořádá 
a samozřejmě se také účastní amatér-
ské florbalové soutěže Podbeskydská 

florbalová liga, které se v pěti katego-
riích účastní více jak 40 týmů. Nás zde 
reprezentují týmy přípravky, mladších 
žáků, starších žáků a  dorostenců, 
mužů a také žen.

Ženy jsou specifickým týmem. 
Snažil jsem se o  vytvoření plnohod-
notného ženského týmu, ale v našich 
podmínkách je to prakticky nemož-
né. Není divu, vždyť oddíly s ženskou 
složkou by se třeba v  Moravskoslez-
ském kraji daly spočítat na  prstech 
jedné ruky. Náš tým je tak tvořen z ně-
kolika hráček trénujících s chlapci a je 
doplněn o bývalé hráčky. Pro ně a sa-
mozřejmě pro všechny ostatní hráče 
je tato soutěž ideální příležitostí pro 
herní zkušenosti.

 A pár slov na závěr…
Těším se, že se můj sen o kvalitním 

trénování na  půdě našeho města již 
brzy splní. A  že se toho dožiju ještě 
v  aktivním věku a  budu při tom. Fa-
nouškům a občanům bych chtěl vzká-
zat jediné. Sportujte, hýbejte se nebo 
alespoň mějte pochopení pro tyto 
aktivity. Chápu, že cestovat na  Če-
ladnou se vám nechce, ale až budeme 
opravdu hrát doma, přijďte se podí-
vat, stojí to za to.

Děkuji za rozhovor,
Robin Gebauer

Fo
to

: R
od

in
ný

 a
rc

hí
v 

Těším se, že se můj sen o kvalitním trénování v našem městě brzy splní, říká 
trenér florbalového oddílu Zdeněk Polách

V lednovém vydání zpravodaje jsme vyzpovídali trenéra florbalového 
klubu FBC TJ Sokol Frenštát pod Radhoštěm Zdeňka Polácha. „Sport 
mě provází celým životem. Až do dospělosti jsem se věnoval běhu na ly-
žích, jak taky jinak u nás ve Frenštátě,“ vzpomíná na své sportovní za-
čátky Zdeněk Polách.
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Forma se potvrdila ve slovenském 
Púchově, kde se o víkendu 15. a 16. 
července konalo společné Mistrovství 
České a Slovenské republiky v para 
cyklistice. Pavel se umístil v časovce 
na skvělém 3. místě. Šampionát byl 
také poslední prověrkou před Mistrov-
stvím Evropy v nizozemském Rotter-
damu. Bohužel angína s antibiotiky 
vše změnila, tak místo odjezdu na 
ME byla nucená pauza. V další čás-
ti sezóny 9. září na Handbike Giro v 
Itálii vybojoval umístění v 1. polovině 
startovacího pole a získal tak 13. místo 
v tvrdé konkurenci špičkových evrop-
ských handbikérů. 

Sezónu pak zakončil na mezinárod-
ním Mistrovství Polska v para cyklisti-
ce, kde se umístil na skvělém šestém 

místě v časovce. Právě teď po pauze 
začíná příprava na sezónu 2024, kde 
bude Pavel startovat zase na význam-
ných národních a evropských akcích.

Bohumír Večerek
místopředseda spolku GO ON

Sport

Frenštátské gymnastky zazářily 
v krajském přeboru

Horečky RUN

Koncem listopadu se konal přebor Moravskoslezského kraje ve spor-
tovní gymnastice žen v Ostravě. Frenštátským gymnastkám se dařilo.

Amfiteátr na Horečkách se stal centrem 48. ročníku běžeckého závo-
du Horečky RUN, tentokrát s novým organizátorem Lukášem Turkem 
pod záštitou Bike Team Beskydy z. s. Tato sportovní akce, která přived-
la do beskydských lesů běžce všech věkových kategorií a výkonnostních 
úrovní, měla charitativní charakter, podpořila nemocného Sebíka.

Družstvo pod vedením Miroslavy 
Fialové, Kateřiny Mrůzkové a  Mar-
tiny Pazderkové ve složení: Len-
ka Kerberová, Vanda Pazderková, 
Madelaine Bell, Terezie Špačková, 
Elen Maloušková a  Simona Anna 
Krestová vybojovalo zlaté medaile, 
pohár a diplom pro přeborníka kraje 
ve třetí lize. Ve druhé lize opět úspěch 
v  podobě 2. místa a  přímého postu-
pu na MČR. Tady excelovalo druž-
stvo Simony Modrovičové, Markéty 
Chramostové a  Vladislavy Schindle-
rové. Děvčata Milena Thurnheer, 
Eliška Macečková, Rozálie Pavlína 

Schindlerová, Lily Hilšerová, Dorota 
Miková a  hostující Silvie Lukáczová 
odvedly skvělé výkony a  získaly 120 
bodů. Také nejmladším gymnastkám 
se dařilo. Ve velké konkurenci v páté 
lize obstály a dosáhly na 3. příčku.

V  družstvu bojovaly Nela Pospíši-
lová, Veronika Dobiášová, Viktorie 
Dobiášová, Michaela Moravcová, 
Ester Kašoková a  Rozálie Žídková. 
Velký dík za přípravu dětí patří tre-
nérkám Věře Mazochové, Martině 
Kabuďové, Lucii Moravcové a všem, 
kteří našim gymnastkám pomáhají.

-red-

◼ Lukáši, jak jsi se k takovému zá-
vodu dostal?

Přišel za mnou Karel Janák ze SKI 
Frenu jestli nechci převzít organizaci 
závodu a že by byl moc rád, kdyby zů-
stala zachována jedinečná atmosféra 
prostředí Amfiteátru na Horečkách. 
Vlastně mi předával organizační šta-
fetu tradičního běhu Okolo frenštát-
ských můstků. Chvíli jsem přemýšlel, 
ale jelikož mám rád sport a výzvy, za 
sebou pár zkušeností s  pořádáním 
závodů, kývl jsem na to a začali jsme 
plánovat. Mojí motivací je hlavně to, 
aby se lidé pohybovali a mysleli na své 
zdraví. Nikdo nemusí vyhrávat, hlav-
ní je si to užít.

◼ Jaký byl tedy letošní ročník?
Trať letošního ročníku byla nároč-

ná. Poskytovala výzvu pro zkušené 
běžce, tak i motivaci pro ty, kteří chtě-
li vyzkoušet něco nového. Účastníci 
museli zdolat strmé stoupání, prudké 
sestupy a  další terénní výzvy. Všich-
ni se nakonec dokázali s tratí poprat 
s úsměvem.

◼ Navíc šlo o charitativní akci pro 
nemocného Sebíka.

Ano, díky příspěvkům od účastní-
ků se podařilo vybrat přes dva tisíce 

korun, které půjdou na podporu léč-
by pro Sebíka. Horečky RUN byl ne-
jen o sportu, ale také o spojení komu-
nity a  vytváření nezapomenutelných 
okamžiků. Celá akce se mohla konat 
díky podpory města Frenštátu pod 
Radhoštěm, obci Trojanovice a  Le-
sům ČR. Důležitou součástí závodů 
byli rovněž partneři, Matyho pivoté-
ka, TOBI sport, Půjčovna čtyřkolek 
Kunčice pod Ondřejníkem, Radisox, 
Rock Machine, Bike Servis Beskydy, 
Vinařství Pauli, Enervit, PPB poháry, 
Sladká Míša, turekczech-store.cz. 

Více na www.biketeambeskydy.cz.

-red-

Zápasníci dovezli z Norska 
celou sadu medailí 

Sezóna závodů pro oddíl zápasu SK Tichá, ve kterém trénují děti 
z Frenštátu pod Radhoštěm, dosáhla svého vrcholu na prestižním nor-
ském turnaji Kolbotn Cup. Tento krátký, ale intenzivní prodloužený ví-
kend, byl naplněný emocemi a výjimečnými sportovními výkony.

Dobrodružství začalo v  brzkých 
ranních hodinách v Oslu, kdy si spor-
tovci prohlédli metropoli. 

Následně se vydali vlakem do Kol-
botnu, kde se ve večerních hodinách 
konalo vážení, což bylo klíčové pro 
všechny závodníky. Celý tým pracoval 
na tom, aby si udržel potřebnou váho-
vou kategorii, což se povedlo. Sobotní 
závody v řecko-římském stylu přinesly 
vynikající výkony týmu SK Tichá. Sa-
muel Srněnský si ve váhové kategorii 
37 kg vybojoval 5. místo v silné konku-
renci 11 závodníků. Jeho první zápas, 
ve kterém porazil celkového vítěze, byl 
zážitkem, který si budeme dlouho pa-
matovat. Damián Večeřa se předvedl 
ve skvělé formě, vybojoval 6. místo ve 
váhové kategorii 45 kg. Barča Svobo-
dová reprezentovala oddíl parádním 

způsobem a získala stříbrnou medaili 
ve váze 50 kg. Nedělní závody ve vol-
ném stylu přinesly další medaile. Pavel 
Černota předvedl, že neděle je jeho 
den D a odnesl si zlato po dvou lopat-
kových vítězstvích s norským zápasní-
kem. Lukáš Zrubek vybojoval zaslou-
ženě, po třech dramatických zápasech 
se švédským soupeřem, stříbrnou 
medaili. Damián a Sam se postavili do 
vyšších váhových kategorií, kde oba 
vybojovali bronzové medaile. Tým SK 
Tichá tak ukončil Kolbotn Cup s kom-
pletním medailovým úlovkem, což je 
ohromující úspěch!

Zápasníci SK Tichá ukázali, že cesta 
k úspěchu vyžaduje nejen lesk medailí, 
ale také trénink a tvrdou práci, protože 
ve světě zápasu není nikdy čas na od-
počinek.                            Anna Zrubková
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Sezóna jako na horské dráze
Výsledky březnového soustředění v Chorvatsku byly příslibem dobré 

formy Pavla Děckého, handicapovaného sportovce a reprezentanta Čes-
kého svazu cyklistiky pro disciplínu handbike.
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

 
 
 
 

Den otevřených dveří 26. ledna 2024 
v budově školy ve Frenštátě pod Radhoštěm, Mariánská 252 
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Prémiová sleva 30 % 
na 2 roky
Nenechte si ujít nejlepší sportovní soutěže:

Objednávejte pouze u autorizovaného partnera Telly ve Vašem regionu:
Hugo Kubizňák, tel.: +420 603 430 461

e-mail: telcomp@post.cz

SLEVA 30 %
na Střední balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 75+ TV kanálů (přes 40 v HD)
- Střední balíček 270 Kč/měs. 

(původní cena 450 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 315 Kč

SLEVA 30 %
na Velký balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 90+ TV kanálů (přes 45 v HD)

- Velký balíček 390 Kč/měs. 
(původní cena 650 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 375 Kč  až 440 Kč

  až 360 Kč

SLEVA 40%

,  k tomu ZDARMA  2 SATELITNÍ BOXY

SLEVA 40%

40%

Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Rehabilitační centrum v Čeladné nabízí volné pracovní místo na pozici VŠEOBECNÁ / VŠEOBECNÝ FINANČNÍ 
ÚČETNÍ na plný úvazek. Místem pracoviště je Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o., Čeladná 42, 739 12 
Čeladná, okres Frýdek-Místek. 

POŽADUJEME:
• SŠ nebo VŠ ekonomického směru 
• Praxe v oboru minimálně 5 let
• Samostatnost, spolehlivost, pečlivost
• Znalost podvojného účetnictví
• Znalost systému Duna výhodou

NABÍZÍME:
• Týden dovolené navíc
• Firemní benefity 
• Zdravé lázeňské prostředí v podhůří Beskyd

KONTAKT:
Alžběta Veličková Marková, 552 533 298, markova@rcceladna.cz
Bc. Libor Pavlů, 552 533 298, pavlu@rcceladna.cz

VŠEOBECNÁ / VŠEOBECNÝ 
 FINANČNÍ ÚČETNÍ

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE 
NA PRACOVNÍ POZICI

IČO 25868951
DIČ CZ 25868951

Rehabilitační centrum Čeladná s. r. o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Estetické procedury
Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

www.studioaura.cz

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

Objednejte se
Masáže

Léčebná metoda vysokoindukčním magnetickým polem přístroje SUPER
INDUCTIVE SYSTEM (SIS) okamžitě ulevuje od akutní i chronické bolesti. 

Podporuje hojení zlomenin, odstraňuje kloubní blokády, obnovuje pohyblivost
v kloubech, svalech i páteři a pomůže také při problémech s dýcháním. 
SIS nasměruje intenzivní magnetické pole na postižené místo velmi přesně,
podpoří hojení několika vrstev tkání najednou a uleví od bolesti. 

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Rehabilitační 
a relaxační procedury

Pomůžeme, když vás...

Okamžitá úleva 
od bolesti
SIS: TERAPIE INTENZIVNÍM
ELEKTROMAGNETICKÝM POLEM

akutní a chronické bolesti páteře
tenisový a golfový loket
zamrzlé rameno
kalcifikace kloubů
vyhřezlé ploténky
patní ostruhy
artróza v kolenních nebo
kyčelních kloubech
syndrom karpálního tunelu
urychlení hojení zlomenin přes
sádrovou fixaci

Terapie SIS je vhodná zejména při řešení následujících potíží:
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Frenštát očima pamětníků
Pekárny, hospody a trafiky starého Frenštátu

Také v lednovém čísle Frenštátského zpravodaje oprašíme vzpomínky 
Miroslava Vašuta, pábitele, člena kašnového výboru, který na svém elek-
trickém vozíku s kloboučkem na hlavě projížděl městem a uměl nádher-
ně vyprávět o dobách, kdy jako malý kluk chodil nakupovat do krámků, 
dnes již zaniklých. Vydejme se po pěšinkách jeho vzpomínek do malých 
obchodů se smíšeným zbožím, kde se dalo koupit snad vše. Od dětských 
skleněných kuliček přes sladkosti, potraviny, až po hrábě a kosu.

Minulý měsíc jsme došli k  rybář-
skému obchodu pana Bartoše. Dnes 
půjdeme od kostela ke křižovatce, 
kde stálo řeznictví pana Juřeny a po 
jeho zavření pak obchod se smíše-
ným zbožím. Přes cestu k městu měl 
řeznictví pan Daněk a naproti němu 
byla hospoda pana Huňky, kterou 
dlouho vedla a  hosty obsluhovala 
paní Bětka. Bývala ve Sladké ďůře, 
kde na začátku ulice stál obchod 
pana Michny. V  70tých letech tam 
byla zřízena lidová jídelna. Naproti 
přes cestu měl pan Gebauer trafiku 
a  vedle ní bylo malé řeznictví pana 
Tomíčka.

V  budově dnešní polikliniky síd-
lil ONV. Naproti, v  Havlíčkové uli-
ci, kde je dnes květinářství, stála 
hospoda Na Rožku, kde se narodil 
a bydlel pan Libor Knězek. V 50tých 
letech tam bylo zřízeno družstevní 
holičství. Pět holičů, každý měl své 
zrcadlo a stolek a mohlo se stříhat! 
Naproti byl obchod paní Červenko-
vé. Talíře, hrnky, porcelán. Směrem 

k radnici byla hospoda, snad U Buz-
ků. Šlo se do ní dlouhou tmavou 
chodbou. Kupodivu kulečník tam 
nebyl, ale velká fotbalová hra. Dále 
byla hospoda U Krče. Fotbalisté by 
mohli vyprávět! Vždy po domácím 
utkání tam večeřeli a  během jídla 
a  pití ještě dohrávali utkání. Hned 
vedle byla mototechna, kde babič-
ka koupila mému strýci první kolo. 
A jsme pod radnicí, kde byl obchod 
U Skřičků.

Vedle byl čarovně krásný plácek, 
říkali jsme mu Kuří park. Co jsme se 
tam nahráli čáru o  desetníky. Stála 
tam vedle vila plukovníka Sedláčka 
a  k  ní přilepená dřevěnička pana 
Františka Drápka. A  zpět na začá-
tek podloubí. Na rohu byla prodejna 
knih a gramodesek pana Parmy, kde 
paní prodavačka pouštěla novinky 
gramofonové hudby. Dále tam bylo 
velké hračkářství pana Laidolfa. Za 
výkladem každou hodinu projel po 
kolejích elektrický vláček a  pískal. 
Bože, jak já jsem se díval a v duchu 
si říkal, kdyby tak byl můj. Ale na něj 
jsme neměli. Tak mi máma koupila 
za 50 korun staré měny oslíka, kte-
rý, když se ze spodu potlačilo, tak 
se klaněl, klekal a  lehal. Dále bylo 
řeznictví, nucená porážka, které 
se otvíralo raz za čas, když bylo co 
prodávat, co se muselo nuceně zabít 
na šlachtě. Šlachta byla tam, kde je 
dnes prádelna. Blízko byla hospoda 
U  Nového světa. Dnes je to pěkně 
opravená budova, kde je oční optika 
u Vahalů. Ale vraťme se k podloubí. 
Tam byl obchod s  látkami a  kon-
fekcí. Tehdy se nechodilo jak dnes. 
Bunda, rifle nejlépe s  dírama na 

kolenou. Skoro vždy v obleku. Hod-
ně lidí mělo svého krejčího a šikov-
né Frenštátčanky doma také přeší-
valy. Na konci podloubí měl obchod 
pan Tkáč. Ještě dnes slyším ten zvuk 
plechové lopatky, která nabírala 
a sypala bonbony do kornoutu. Na-
proti na rohu náměstí byla lékárna 
U  Zlatého orla. Vedle hodinářství 
pana Hanáka. Vzpomínka je naho-
ře. Pěkné kulaté hodiny, které někdy 
jdou a někdy ne. Ještěže máme kos-
tely a radnici, kde hodiny jdou. Kdy-
si to bývalo opačně. Časy se mění. 
V  Kostelní ulici, kde je dnes cuk-
rárna, byla hospoda Katolický dům 
a v 60tých letech pak vinárna. V pa-
tře nad dnešní cukrárnou se hrálo za 
mých žákovských let loutkové diva-
dlo. Byla to kouzelná představení, 
ve kterých vždycky vyhrál kašpá-
rek. Jak já byl smutný, když jednou 
v  neděli bylo zavřeno. Tam, kde je 
dnes řeznictví Macháč, byl obchod 
se svatými obrázky a soškami. Výš, 
momentálně už se tam neprodává, 
bylo malé řeznictví, kde prodávala, 
když bylo co, paní Daňková. Fešná 
to řeznice. Dále hotel Přerov, kde 
za pípou mimo jiné stál a  čepoval 
přerovské pivo desítku pan Jaus za 
korunu čtyřicet. Na podloubíčku 
povýš měli pánskou a dámskou ofi-
cínu manželé Šírovi, dále tam byla 

hospoda, které se říkalo Psí bůda. 
Ještě nějaký obchod se šaty a Mlýn-
ská ulička. Jaké krásné domečky 
tam stály! Mlýn už byl rozbořený. 
V  Mlýnské býval pan Kunčer, který 
vyráběl housle. Jeho syn byl učitel 
hudby a  hrával na radnici při sva-
tebních obřadech. V  Mlýnské ulici 
byla také mlékárna a  na rohu pak 
drogerie pana Kaděry a  pekařství 
pana Šmerdy.

Naproti spořitelna, která je tam 
dodnes. Po výš spořitelny byla poš-
ta, kde ještě s  koníky a  budkou na 
kolech rozvážel balíky pan Vesel-
ský a  povýš restaurace Havrlant, 
zkrátka Havoš, středisko sportovců. 
Byla vždy plná. Byla to jedna z mála 
restaurací, kterou jsme ve svých 
19 letech navštěvovali. Několikrát 
se stalo, že o  volné místo u  našeho 
stolu požádal slušně oblečený pán. 
Přisedl a  zapojil se do rozhovoru. 
Víc však poslouchal. Byl to ředitel 
spořitelny, pan Fiala. S  pokorou 
a nostalgií jsem vzpomínal na kvel-
by, trafiky, hospody, oficíny, které 
jsem znal a  navštěvoval. Samozřej-
mě nebyly ani nemohly být zachy-
ceny všechny. Paměť už neslouží, 
ale děkuji alespoň za to, na co si 
vzpomněla.

M.V. Frenštát pod Radhoštěm

Lidé na náměstí poslouchají rádio z domu pana Hanáka

Kunčerův mlýn pod Horním kostelem

Rožnovská ulice, restaurace Havrlant Chlapecká škola Mlynářská ulice
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Dům kultury

leden 2024

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

do 10. 1. 2024 / foyer Dům kultury, Frenštát p. R.
VÁNOČNÍ VARIACE
Tradiční výstava výtvarných prací dětí a žáků fren-
štátských středních, základních a mateřských škol, 
CVČ Astra, ZUŠ a Dětské skupiny Bublinka.
Výstava je přístupná zdarma v  rámci otevírací 
doby knihovny a konání akcí v prostorách DK.

7. 1. 2024 / 15.30 hod. / Dům kultury
Frenštát p. R.
Tlapková Patrola
Oblíbená tlapková párty míří poprvé do Frenštá-
tu pod Radhoštěm! Tento den bude patřit dětem! 
Vstupné: 200 Kč. Předprodej: na www.smsticket.cz.

9. 1. 2024 / 19.00 hod. / Dům kultury
Frenštát p. R.
Tereza Mašková
Jedinečný sólový koncert české zpěvačky s neza-
pomenutelným hlasem i barvou vlasů. Tereza má 
na kontě dvě autorská alba a  v  prosinci se svým 
vystoupením vyprodala Lucernu. A  my se těší-
me na její vystoupení ve Frenštátě, kde představí 
svou tvorbu. Vstupné: 390, 450 a 550 Kč.
Předprodej: on-line
www.kulturafrenstat.cz a v TIC Frenštát p. R

12. 1. 2024 / 19.00 hod. / Dům kultury
Tyršovácký ples
Občerstvení a  pestrý program zajištěn, k  tan-
ci a  poslechu hraje hudební skupina Alfa Band 
z  Kopřivnice, hostem večera je VSPT Radhošť 
z Trojanovic.
Předprodej vstupenek a cena: 
vstupenka 150,- Kč, místenka 200 Kč

16. 1. 2024 / 19.00 hod. / Dům kultury
Frenštát p. R.
Daniel Hůlka a Moravské klavírní 
trio. To nejlepší z muzikálu
Daniel Hůlka a Moravské klavírní trio s houslis-
tou Jiřím Jahodou v  premiérovém koncertu To 
nejlepší z opery a muzikálu. Vstupné: mimo před-
platné 590 Kč. Předprodej: on-line
www.kulturafrenstat.cz a v TIC Frenštát p. R

19. 1. 2024 / Dům kultury
PLES GYMNÁZIA

26. 1. 2024 / Dům kultury
PLES SPŠEI

27. 1. 2024 / náměstí, Frenštát p. R.
Valašský masopust
na Frenštátském rynku
Jednodenní lidová tradiční kulturně společenská 
akce, rej masopustních masek, lidové písničky, 
lidová zabíjačka. Více informací na samostatných 
plakátech

28. 1. 2024 / v 15.30 hod. / Kino, Frenštát p. R.
Ferda mravenec v cizích
službách – divadlo pro děti
Veselý výlet do hmyzí říše za dobrodružstvím zná-
mé pohádkové postavičky podle stejnojmenné 
knížky Ondřeje Sekory. Vstupné: mimo předplatné 
120,- Kč. Předprodej: on-line
www.kulturafrenstat.cz a v TIC Frenštát p. R.

31. 1. 2024 / 19.00 hod.  / Dům kultury
Frenštát p. R., Caveman
Obhajoba jeskynního muže, kterou napsal a  na 
jevišti sám uvádí Rob Becker, představuje humor-
né přemýšlení o  rozdílech mezi muži a  ženami 
a o tom, jak tyto rozdíly vyvolávají často nedorozu-
mění. Hraje Jan Holík. Vstupné: od 450 Kč. Před-
prodej: on-line smsticket.cz

PŘIPRAVUJEME

3. 2. 2024 / od 18.00 hod. / Dům kultury,
KOŘENY 
festival alternativní hudby
Vystoupí Ventolin, kapela Koně a  prase a  polská 
kapela Popsysze. Podrobné informace na samo-
statných plakátech

21. 2. 2024 / 15.00 hod. / Kino, Frenštát p. R.
LUKEFRY – od Youtube k podcastům
Na besedě v Kině se Lukefry rozpovídá o své prá-
ci youtubera, o  tom, jak se dostal k  tvorbě videí, 
a o tom, co ho na této práci nejvíce baví. Budeme 
se bavit o tématech, která jsou aktuální pro teen-
agery, jako je například vztah k  sociálním sítím, 
duševní zdraví nebo sexuální výchova.
Předprodej: ve frenštátském TIC 
nebo on-line na www.kulturafrenstat.cz

22. 2. 2024 / 15.00 hod. / Kino, Frenštát p. R.  
Krysáci a ztracený Ludvík 
pohádka pro děti 
Divadlo Za2 uvádí pohádku na motivy večerníčku 
České televize. Předprodej: ve frenštátském TIC 
nebo na www.kulturafrenstat.cz 

Od 2. 2. 2024 / Výstavní síň Albína Poláška /
Frenštát p. R.
Výstava Svět kostiček 
Rádi bychom pozvali všechny příznivce pestroba-
revných kostiček na výstavu mnoha exponátů ze 
stavebnice Lego®. Náplní výstavy bude expozice 
modelů ucelených edic továrních setů a vlastní 
tvorby. Pro děti bude připraven dětský koutek, ke 
stavění budou kostky Lego®. Vstupné je 50,- Kč 
pro děti od 3 let a 70,- Kč zaplatí dospělí.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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Pan Blake k vašim službám
(premiéra od 14. ledna 2024)
Vyžehlit noviny, nakrmit kočku, 
donést snídani, obsloužit panstvo a 
jeho hosty. Pro pravého komorníka 
to není žádný problém, ale Andrew 
Blake tak úplně komorníkem není. 
Ve skutečnosti je britským podnika-
telem, který na francouzské panství 
přijel původně jako host. John Mal-
kovich o roli Andrew Blakea říká: 
„Když mi byla nabídnuta tato role, 
byl jsem rád, že si konečně mohu 
zahrát někoho „normálního“ a ne 
zase dalšího psychopata. K postavě 
Blakea jsem měl blízko, protože je 
citlivý, lidský a empatický. Takové 
lidi jen tak nepotkáte a ani je moc 
často nevidíte na filmovém plátně.“   

S tebou nikdy
(premiéra od 14. ledna 2024)

V komedii S tebou nikdy vypadají 
Bea a Ben na první pohled jako per-
fektní pár. Po úžasné první schůzce 
se však něco stane a to, co vypadalo 
jako žhavá přitažlivost, spadne na 
bod mrazu.

Tání
(premiéra od 14. ledna 2024)

Eva se vrací do rodné vesnice, v kuf-
ru auta má schovaný velký blok ledu. 
Jak tento akt souvisí s jejími vzpo-
mínkami na slunné léto, které jí kdysi 
dávno nadobro změnilo život? 

Program

 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

Bastard
(premiéra od 7. ledna 2024)
Bastard je strhující drama o dobývá-
ní dánských vřesovišť, které se ode-
hrává v polovině 18. století. Vypráví 
o hrdém a nekompromisním muži  
a o ženě, která se stane jeho spojen-
kyní v boji proti zlu. 

Aristokratka ve varu
(premiéra od 7. ledna 2024)
Hrabě Frank Kostka s ženou a dce-
rou žijí na rodovém zámku. Frank 
je ovšem v koncích, není dost pe-
něz ani na výplaty, ani na potřebné 
opravy. A právě v tu chvíli se objeví 
dcera právníka Bendy Deniska, 
která rozvíří poklidné vody rodové-
ho sídla.

 

Ferrari
(premiéra od 7. ledna 2024)
Životní příběh italského automo-
bilového magnáta Enza Ferrariho. 
Děj filmu se odehrává v létě roku 
1957. V roce, kdy se bývalý auto-
mobilový závodník Ferrari ocitá ve 
velké krizi. Řeší problémy v man-
želství, smrt syna, ale také bankrot 
společnosti, jíž věřil.

Chudáčci
(premiéra od 14. ledna 2024)
Přichází neuvěřitelný příběh a fan-
tastická evoluce Belly Baxter, mladé 
ženy, kterou geniální a neortodoxní 
vědec Dr. Godwin Baxter přive-
dl zpět k životu. Pod Baxterovou 
ochranou se Bella touží učit. 

Klimt & Polibek
(premiéra od 14. ledna 2024)
Dokument z cyklu Exhibition on 
Screen (Výstavy na plátně).
Polibek Gustava Klimta je jedním 
z nejznámějších a nejreproduko-
vanějších obrazů na světě. Je to 
možná nejčastější plakát na stu-
dentských kolejích od Pekingu až 
po Boston. Tento záživný obraz 
neznámého objímajícího se páru 
byl namalován ve Vídni kolem 
roku 1908 a už od svého vzniku 
uchvacuje svou tajemností a smy-
slností. Co se skrývá za přitažlivou 
malbou? A kým vlastně byl umělec, 
který jej vytvořil?

Krvavý Johann!
(premiéra od 14. ledna 2024)
Film Krvavý Johann vznikl na moti-
vy dosud nevydaných děl Františka 
Kotlety a Kristýny Sněgoňové, tu-
zemských autorů fantasy. V odváž-
ném mixu klasiky, hororu a černého 
záhrobního humoru ožívá starobylá 
legenda i postava Johanna Fausta, 
jenž je po několika staletích stráve-
ných v pekelném vyhnanství propuš-
těn z temnot. 

Malíř jejího těla 
(premiéra od 14. ledna 2023)
Pierre Bonnard by se bez své zá-
hadné modelky i partnerky Marthe 
nikdy nestal slavným malířem, její 
nahé tělo se totiž objevilo na mnoha 
jeho obrazech. Když se francouzský 
malíř Pierre Bonnard setkal s Mart-
hou de Méligny, netušil, že se tato 
samozvaná aristokratka stane inspi-
rací a smyslem jeho života a díla.

První den mého života
(premiéra od 14. ledna 2024)
Sedm dní na nový začátek. Záhad-
ný muž dává čtyřem cizincům na 
pokraji sebevraždy šanci zjistit, 
jaké by to na světě bylo bez nich. 
Hvězdně obsazený film První den 
mého života je poutavým snímkem 
o lásce a smyslu života od režiséra 
filmového hitu Naprostí cizinci. 

Kino Senior leden 2024
12. ledna 2024 ve 14.00 hodin 
Tajemství a smysl života
26. ledna 2024 ve 14.00 hodin 
Tancuj Matyldo
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Společnost

Ohlédnutí za prosincem 
Vánoční strom, koncerty, divadla, koledy na náměstí i Frenštátský silvestr
Rozsvícené vánoční stromy na náměstí, ve školách i v zahradách domů, vytvářely příjemnou atmosféru nadcházejících Vánoc.

Pod tím nejkrásnějším na náměstí 
se v jeden velký pěvecký sbor spo-
jilo několik stovek účastníků akce 
Česko zpívá koledy. Zpívalo se také 
na Gymnáziu a SPŠEI, kde v  aule 
vystoupil pěvecký sbor Garrendo se 
svým vánočním programem. Vánoč-
ní koledy byly slyšet z frenštátského 
kina, kde měl svůj vánoční koncert 
Komorní sbor Nyklband. Potěchou 
pro oči byla také výstava zahrádká-
řů a výstava dětských prací Vánoční 
variace. 

Do Frenštátu také zavítalo Sou-
znění, festival adventních a vánoč-
ních zvyků, koled a řemesel, který 
ve velkém sále Domu kultury vystří-
dal pořad s  názvem Slavné housle 

v  proměnách staletí, ve kterém se 
představil jeden z nejslavnějších vir-
tuózů Jaroslav Svěcený. 

V   dalších  dnech hostilo pódum  
velkého sálu Domu kultury muzi-
kanty  a tanečníky ZUŠ. Nezapo-
mněli jsme ani na nejmenší diváky, 
ti se přišli podívat na pohádku o vá-
noční hvězdičce. 

Dne 27. prosince ožil velký sál 
frenštátského Domu kultury dechov-
kou. Konal se zde koncert DH Šaro-
vec. Třešničkou na adventním dortu 
zážitků, kterou pro občany připravilo 
město, byl Frenštátský silvestr na 
náměstí s gastro zónou, hudbou, DJ 
LUCKYM a ohňostrojem.�
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Děti poslouchají vánoční pohádku na náměstí

Starosta města Jan Rejman předal zážitkový poukaz na abonentním koncertu Koncert Komorního sboru Nyklband, prosinec 2023

Festival Souznění Na rozsvěcování vánočního stromu na frenštátském náměstí nechyběl Mikuláš s andělem a čerti


